Приложение 1
к муниципальной программе Туруханского района 
«Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Туруханского района»  
Подпрограмма 1.

«Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального образования Туруханский район»

1. Паспорт подпрограммы

	Наименование Подпрограммы
	Переселение граждан из аварийного жилищного фонда муниципального образования Туруханский район (далее – Подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы Туруханского района
	Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Туруханского района (далее - Программа)

	Ответственный исполнитель Подпрограммы
	Администрация Туруханского района


	Соисполнитель мероприятий 

Подпрограммы
	Управление ЖКХ и строительства администрации Туруханского района

	Цели и задачи Подпрограммы
	Цель:  

Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в жилых домах, признанных аварийными и подлежащими сносу. Ликвидация аварийного жилья.
Предоставление субсидий бюджету муниципального образования город Игарка на реализацию муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в городе Игарке Туруханского района» в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае», утвержденной Постановлением Правительства Красноярского края от 29.03.2019 № 144-п.
Задача:

Осуществить финансовое и организационное обеспечение переселения граждан из аварийного жилищного фонда, сократить число аварийных домов

	Ожидаемые результаты от реализации Подпрограммы
	Перечень и значения показателей результативности Подпрограммы представлены в приложении № 1 к паспорту Подпрограммы.

	Сроки реализации Подпрограммы
	2014 – 2022 годы              

	Информация по ресурсному обеспечению Подпрограммы
	Общий объем финансирования Подпрограммы составляет 71 526,254 тыс. руб., из них:

факт:

2014 год – 900,000 тыс. руб.;

2015 год – 3 271,425 тыс. руб.;

2016 год – 0,00 тыс.руб.;

2017 год – 2 870,910 тыс.руб.;

2018 год – 2 580,917 тыс.руб.;
2019 год – 42 073,482 тыс.руб, 

в том числе:
2019 - средства краевого бюджета – 9 226,995 тыс.руб.

2019 - средства государственной корпорации - Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства – 26 010,817 тыс.руб;
план:

2020 год – 10 209,840 тыс.руб.;
2021 год – 4 809,840 тыс.руб;

2022 год – 4 809,840 тыс.руб.


2. Мероприятия Подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы, взаимосвязанных с целью и задачами подпрограммы, с указанием главных распорядителей бюджетных средств, форм расходования бюджетных средств приведен в приложении № 2 к настоящей Подпрограмме.

Гражданам, переселяемым из занимаемого по договорам социального найма аварийного жилищного фонда, взамен предоставляются жилые помещения в соответствии со статьями 86, 87, 89 Жилищного кодекса Российской Федерации. 
Предоставляемое по договору социального найма жилое помещение должно соответствовать санитарно-техническим нормам, установленным для жилищного фонда, иметь общую площадь не менее площади жилья, занимаемого гражданами в аварийном доме и находиться в границах данного населенного пункта.
По способу переселения гражданам предоставляются пригодные для проживания жилые помещения, имеющиеся в муниципальном жилищном фонде, или жилые помещения, приобретенные в муниципальную собственность на торгах в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Расчет стоимости приобретаемого жилья определяется путем произведения общей площади занимаемого по договору социального найма жилого помещения в аварийном доме на стоимость одного квадратного метра общей площади жилого помещения, установленную постановлением администрации Туруханского района на текущий год в соответствующем населенном пункте.
Приобретенное жилое помещение принимается в муниципальную казну муниципального образования Туруханский район и вносится в реестр муниципального жилищного фонда, после чего предоставляется гражданам по договору социального найма.
Собственникам жилья выплачивается возмещение за изымаемое жилое помещение по его рыночной стоимости в соответствии со статьей 32 Жилищного кодекса Российской Федерации. Сумма возмещения выплачивается владельцам жилых помещений в аварийных домах на основании договоров об изъятии жилья путем выкупа. Заключение договоров об изъятии жилых помещений путем выкупа осуществляется на основании распоряжений администрации Туруханского района.
Система мероприятий Подпрограммы с указанием исполнителей мероприятий подпрограммы, сроков исполнения, объемов и источников финансирования приведена в приложении 1.
3. Механизм реализации Подпрограммы 

Финансирование мероприятий Подпрограммы в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда муниципального образования Туруханский район и сноса расселенных аварийных домов, осуществляется за счет средств районного бюджета. 
На реализацию муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в городе Игарке Туруханского района» на 2019-2022 годы, в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в Красноярском крае» на 2019 - 2025 годы», утвержденной постановлением Правительства Красноярского края от 29.03.2019 № 144-п, бюджету муниципального образования город Игарка предоставляются субсидии в долевом соотношении: 73,08 % из средств Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, 25,92 % финансирование краевого бюджета и 1% средства местного бюджета Туруханского района.
Срок реализации муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда в городе Игарке Туруханского района» установлен в два этапа в течение 2019-2022 годов.

Главным распорядителем бюджетных средств, предусмотренных на реализацию мероприятий Подпрограммы, является администрация Туруханского района.

Исполнителем данной Подпрограммы является администрация Туруханского района. 
Соисполнителем мероприятий по ремонту муниципальных жилых помещений для переселения граждан из аварийного жилищного фонда и сноса расселенных аварийных домов, является управление ЖКХ и строительства администрации Туруханского района.
Мероприятия подпрограммы осуществляются в соответствии с требованиями Жилищного кодекса РФ в части переселения граждан из аварийного жилищного фонда и Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Выполнение мероприятий программы осуществляется посредством заключения муниципальных контрактов, договоров об изъятии жилых помещений у собственников путем выкупа и (или) соглашений между муниципальным заказчиком и исполнителями программных мероприятий.

4. Управление Подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

Организацию управлением Подпрограммой и текущий контроль за ходом ее реализации осуществляет администрация Туруханского района.

Контроль за целевым и эффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию мероприятий программы, осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района и Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района.

Исполнители Подпрограммы предоставляют информацию об исполнении Подпрограммы с оценкой эффективности ее реализации, динамики финансирования и выполнения за весь период реализации Подпрограммы ответственному исполнителю Программы.

