Приложение 1 к муниципальной программе Туруханского района 
«Управление муниципальными финансами и обеспечение деятельности администрации Туруханского района» 


Подпрограмма 1
«Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджетов поселений Туруханского района» 

1. Паспорт подпрограммы

	Наименование подпрограммы
	Создание условий для эффективного и ответственного управления муниципальными финансами, повышения устойчивости бюджетов поселений Туруханского района (далее – подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы Туруханского района, в рамках которой реализуется подпрограмма
	Управление муниципальными финансами и обеспечение деятельности администрации Туруханского района

	Исполнитель подпрограммы
	Финансовое управление администрации Туруханского района

	Цель подпрограммы
	Равные условия для устойчивого и эффективного исполнения расходных обязательств поселений района

	Задачи  подпрограммы
	1. Создать условия для обеспечения финансовой устойчивости бюджетов поселений;
2. Повысить качество реализации органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, повысить качество управления муниципальными финансами.

	Ожидаемые результаты от реализации подпрограммы
	Перечень и значения показателей результативности подпрограммы приведен в приложении к паспорту подпрограммы

	Сроки 
реализации  подпрограммы
	01.01.2014 – 31.12.2030 годы

	Информация по ресурсному обеспечению подпрограммы
	Общий объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы по годам составляет 2 884 480,131 тыс. рублей, в том числе:

Отчет:
2014 год – 223 192,877 тыс. руб.;
2015 год – 250 770,334 тыс. руб.;
2016 год – 230 493,562 тыс. руб.;
2017 год – 238 487,772 тыс. руб.;
2018 год – 275 347,064 тыс. руб.
2019 год – 312 786,674 тыс. руб.;
[bookmark: _GoBack]Бюджетные ассигнования:
2020 год – 353 944,067 тыс. руб.;
2021 год – 335 137,178 тыс. руб.;
        2022 год – 333 077,880 тыс. руб. ;
        2023 год – 331 242,723 тыс. руб.
в том числе:

средства краевого бюджета:
Отчет:
        2014 год – 13 669,200 тыс. руб.;
2015 год – 13 227,100 тыс. руб.;
2016 год – 13 178,900 тыс. руб.;
2017 год – 13 895,900 тыс. руб.;
2018 год – 24 220,600 тыс. руб.;
2019 год – 18 743,900 тыс. руб.;
Бюджетные ассигнования:
2020 год – 20 237,800 тыс. руб.;
2021 год – 21 100,600 тыс. руб.;
2022 год – 14 371,100 тыс. руб.;
         2023 год – 14 371,100 тыс. руб.
средства районного бюджета:
Отчет:
2014 год – 209 523,677 тыс. руб.;
2015 год – 237 543,234 тыс. руб.;
2016 год – 217 314,662 тыс. руб.;
2017 год – 224 591,872 тыс. руб.;
2018 год – 251 126,464 тыс. руб.
2019 год – 294 042,774 тыс. руб.;
Бюджетные ассигнования:
2020 год – 333 706,267 тыс. руб.;
2021 год – 314 036,578 тыс. руб.;
2022 год – 318 706,780 тыс. руб.;
2023 год – 316 871,623 тыс. руб.




2. Мероприятия подпрограммы 
 
В рамках решения задач подпрограммы реализуются следующие мероприятия:
1) Предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств краевого бюджета. 
Порядок распределения дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений, наделение отдельными государственными полномочиями по расчету и предоставлению дотаций поселениям установлены Законом Красноярского края от 29.11.2005 №16-4081 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов края отдельными государственными полномочиями по расчету и предоставлению дотаций поселениям, входящим в состав муниципального района края».
2) Предоставление дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений за счет средств районного бюджета.
Порядок определения объема, распределения и предоставления дотаций установлен Законом Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае» и решением Туруханского районного Совета депутатов от 28.11.2008 №17-430 «Об утверждении порядка определения объема и распределения дотаций из районного фонда финансовой поддержки поселений».
3) Межбюджетные трансферты на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений.
Право на получение межбюджетных трансфертов на обеспечение сбалансированности бюджетов имеют поселения, заключившие Соглашение между Финансовым управлением администрации Туруханского района и администрацией муниципального образования Туруханского района, в котором указаны обязательства органов местного самоуправления поселений Туруханского района по принятию мер, направленных на оздоровление муниципальных финансов.
4) Проведение оценки качества реализации органами местного самоуправления преданных полномочий.
В целях выполнения требований статьи 136 Бюджетного кодекса Российской Федерации Финансовым управлением ежегодно заключаются Соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению поступлений налоговых и неналоговых доходов с администрациями поселений, получающими межбюджетные трансферты на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов, и (или) уровень дотационности которых в течение двух из трех последних отчетных финансовых лет превышал 70 % от объема собственных доходов, согласно которым администрации поселений обязуются осуществлять в течение года меры, способствующие оздоровлению муниципальных финансов и эффективному управлению финансовыми ресурсами бюджетов поселений.
В рамках реализации Соглашений Финансовым управлением проводится мониторинг финансовой ситуации в поселениях путем сбора и анализа отчетов и иной информации, предоставляемой поселениями в соответствии с соглашениями. 
При проведении мониторинга важную роль играет динамика кредиторской задолженности поселений. 
Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств краевого и районного бюджетов.
Перечень подпрограммных мероприятий приведен в приложении к подпрограмме.

3. Механизм реализации подпрограммы

Реализацию мероприятий подпрограммы осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района. 
Главным распорядителем средств районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы является Финансовое управление администрации Туруханского района.
Контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы осуществляется Контрольно-ревизионной комиссией Туруханского района в соответствии с действующим законодательством.
В настоящее время выстраивание эффективной системы межбюджетных отношений в области бюджетного регулирования является наиболее сложной. Основным приоритетом в области межбюджетных отношений в районе остается обеспечение объективности и стабильности системы, направленной на создание стимулов к мобилизации собственных доходов бюджетов поселений и повышение ответственности органов местного самоуправления поселений за исполнение возложенных на них полномочий.
 Органы местного самоуправления поселений обеспечивают самостоятельное решение населением вопросов местного значения, перечень которых содержится в Федеральном законе от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». В целях реализации органами местного самоуправления поселений, закрепленных за ними полномочий Бюджетным кодексом Российской Федерации предусмотрен перечень налоговых и неналоговых доходов, поступающих в бюджеты поселений. При этом совокупный объем собственных доходов в значительной степени не покрывает общий объем расходных обязательств бюджетов поселений. Кроме того, реализация отдельных полномочий органов местного самоуправления поселений требует целевого финансового участия со стороны краевого либо районного бюджетов, а отдельные полномочия органов власти можно реализовать только на уровне органов местного самоуправления поселений.
В целях обеспечения равной возможности граждан к получению базовых муниципальных услуг органам местного самоуправления поселений  предоставляются дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, объем которых определяется по единой Методике, утвержденной Законом Красноярского края от 10.07.2007 № 2-317 «О межбюджетных отношениях в Красноярском крае», за счет средств районного бюджета  и за счет средств субвенций из краевого бюджета в соответствии с Законом Красноярского края от 29.11.2005 № 16-4081 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов края отдельными государственными полномочиями по расчету и предоставлению дотаций поселениям, входящим в состав муниципального района края».
Выстраивание эффективной системы межбюджетных отношений между районом и поселениями в значительной степени определяется стабильностью доходных источников и расходных обязательств бюджетов поселений. 
В целях контроля за соблюдением бюджетного законодательства и обеспечения ответственной финансовой политики в поселениях района Финансовым управлением администрации Туруханского района ежегодно проводится мониторинг финансовой ситуации. Эффективность реализации органами местного самоуправления поселений, закрепленных за ними полномочий напрямую зависит от выстроенной системы межбюджетных отношений, обеспечивающей стабильность при формировании доходной части бюджетов поселений и стимулирующей органы местного самоуправления к наращиванию налогового потенциала.
В целях обеспечения сбалансированности местных бюджетов поселениям района предоставляются межбюджетные трансферты на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов за счет средств районного бюджета. Условием предоставления является заключение Соглашения между Финансовым управлением администрации Туруханского района и поселениями, в котором указаны обязательства поселения по принятию мер, направленных на оздоровление муниципальных финансов.

4. Управление подпрограммой и контроль за исполнением подпрограммы

Текущий контроль за реализацией мероприятий подпрограммы осуществляется Финансовым управлением администрации Туруханского района путем осуществления ежеквартального мониторинга целевых индикаторов подпрограммы.
Контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы осуществляется Контрольно-ревизионной комиссией Туруханского района в соответствии с действующим законодательством.
