

Приложение 3  к муниципальной программе Туруханского района 
«Управление муниципальными финансами и обеспечение деятельности администрации Туруханского района» 


Подпрограмма 3
«Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия, организация и осуществление внутреннего муниципального финансового контроля и контроля в сфере закупок Туруханского района» 

1. Паспорт подпрограммы

	Наименование муниципальной подпрограммы 
	Обеспечение реализации муниципальной программы и прочие мероприятия
(далее – подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	Управление муниципальными финансами и обеспечение деятельности администрации Туруханского района

	Исполнитель подпрограммы
	Финансовое управление администрации Туруханского района 

	Цель подпрограммы

	Эффективное, ответственное и прозрачное управление финансовыми ресурсами в рамках выполнения установленных функций и полномочий, а также высокая эффективность расходов районного бюджета.

	Задачи 
подпрограммы
	1. Повысить качество планирования и управления муниципальными финансами, развить программно-целевые принципы формирования бюджета, организовать и осуществить внутренний муниципальный финансовый контроль и контроль в сфере закупок Туруханского района;
2. Обеспечить доступ для граждан к информации о районном бюджете и бюджетном процессе. 

	Ожидаемые результаты от реализации подпрограммы
	Перечень и значения показателей результативности подпрограммы приведен в приложении к паспорту подпрограммы

	Сроки 
реализации  подпрограммы
	01.01.2014 –31.12.2030 годы

	Информация по ресурсному обеспечению подпрограммы 
	Общий объем бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы по годам составляет 290 927,296 тыс. рублей за счет средств районного бюджета, в том числе по годам:
Отчет:
2014 год – 16 242,238 тыс. руб.;
2015 год – 15 997,313 тыс. руб.;
2016 год – 16 237,299 тыс. руб.;
2017 год – 16 073,570 тыс. руб.;
2018 год – 17 934,865 тыс. руб.;
2019 год – 24 821,323 тыс. руб.;
2020 год – 25 833,724 тыс. руб.;
2021 год – 32 868,254 тыс. руб.;
Бюджетные ассигнования:
2022 год – 31 679,880 тыс. руб.;
[bookmark: _GoBack]2023 год – 31 079,610 тыс. руб.;
2024 год – 31 079,610 тыс. руб;
2025 год -  31 079,610 тыс. руб.



2.Мероприятия подпрограммы

В рамках решения задач подпрограммы реализуются следующие мероприятия:
1. Руководство и управление в сфере установленных функций.
Эффективное и прозрачное управление муниципальными финансами является базовым условием для повышения уровня и качества жизни населения, устойчивого роста экономики на основе стабильного функционирования и развития бюджетной системы.
В настоящее время в сфере руководства и управления финансовыми ресурсами Туруханского района имеется ряд недостатков, ограничений и нерешенных проблем, в том числе:
сохранение условий и стимулов для неоправданного увеличения бюджетных расходов при низкой мотивации органов муниципальной власти Туруханского района к формированию приоритетов и оптимизации бюджетных расходов;
слабая взаимосвязанность с бюджетным процессом инструментов бюджетирования, ориентированного на результат;
низкая степень автоматизации планирования бюджетов поселений.
Реализация подпрограммы позволит обеспечить устойчивое функционирование и развитие бюджетной системы, бюджетного устройства и бюджетного процесса района, совершенствование кадрового потенциала, системы исполнения бюджета и бюджетной отчетности, а также повышение эффективности использования средств районного бюджета.
С 1 января 2017 года вступили в силу положения Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», согласно которым финансовые органы наделены полномочиями на осуществление контроля в сфере закупок. 
Орган финансового контроля осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений, контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в отношении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Туруханского района, на основании и во исполнение Конституции Российской Федерации, федеральных законов и иных нормативных правовых актов Российской Федерации, Устава муниципального образования Туруханский район, правовых актов Туруханского района и администрации Туруханского района.
В числе основных принципов бюджетной системы Российской Федерации Бюджетным кодексом Российской Федерации определены:
эффективность использования бюджетных средств;
достоверность бюджета;
адресность и целевой характер бюджетных средств;
подведомственность расходов бюджетов.
Законодательство Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд регулирует отношения, направленные на обеспечение государственных и муниципальных нужд в целях повышения эффективности, результативности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд, обеспечения гласности и прозрачности осуществления закупок, предотвращения коррупции и других злоупотреблений в сфере закупок.
Основное внимание уделяется контролю за соблюдением принципа эффективности использования бюджетных средств.
2. Размещение на официальном сайте муниципального образования Туруханский район отдельной рубрики под названием «Бюджет для граждан».
В настоящее время значительно возросла роль информационных систем в процессе формирования и исполнения бюджета. Использование современных программных продуктов позволяет значительно сократить трудозатраты и снизить влияние человеческого фактора в финансовой деятельности органов местного самоуправления Туруханского района.
В рамках подпрограммы Финансовое управление администрации Туруханского района осуществляет размещение на официальном сайте муниципального образования Туруханский район отдельной рубрики под названием «Бюджет для граждан».
Перечень подпрограммных мероприятий представлен в приложении 
к подпрограмме.

3. Механизм реализации подпрограммы

Реализацию мероприятий программы осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района. 
Главным распорядителем средств районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы является Финансовое управление администрации Туруханского района.
 Контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы осуществляется Контрольно-ревизионной комиссией Туруханского района в соответствии с действующим законодательством.
Мероприятия подпрограммы реализуются за счет средств районного бюджета.
4. Управление подпрограммой и контроль
за исполнением подпрограммы

Текущий контроль за реализацией мероприятий подпрограммы осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района путем осуществления ежеквартального мониторинга целевых индикаторов подпрограммы.
Контроль за целевым и эффективным использованием средств районного бюджета на реализацию мероприятий подпрограммы осуществляет Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района.
