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Отдела МВД России по Туруханскому району сообщает о том, что за текущий период 2017 года на территории Туруханского района,  Красноярского края регулярно проводятся оперативно профилактическое мероприятие «Алкоголь» (далее ОПМ «Алкоголь»), рейдовые мероприятия, направленные на выявление предотвращение, пресечение и раскрытие преступлений и  административных правонарушений, совершаемых в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции. 
	Отделом МВД России по Туруханскому району, используя силы и средства  подразделений участковых уполномоченных полиции, по делам несовершеннолетних, исполнения административного законодательства проводились еженедельные проверки. При проверке предприятий осуществляющих розничную торговлю алкогольной и спиртосодержащей продукции полицейскими выявлены факты реализации алкогольной продукции с признаками поддельных федеральных специальных марок, было изъято более 364 единиц алкогольной продукции. По данным фактам возбуждено три уголовных дела, кроме того лица совершившие правонарушения привлечены к административной ответственности по ст. 14.16 КоАП РФ – нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.  Кроме того, на территории г. Игарка, выявлено два факта реализации несовершеннолетним алкогольной продукции. Лица, совершившие данное правонарушение привлечены к административной ответственности по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ. Санкция данной статьи предусматривает наложение административного штрафа на граждан в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на должностных лиц - от ста тысяч до двухсот тысяч рублей; на юридических лиц - от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.
Со всеми продавцами проверяемых объектов  сотрудниками полиции проводятся профилактические беседы о недопущении продажи алкогольной и табачной продукции несовершеннолетним и розничной продажи алкогольной продукции с 23 часов до 8 часов по местному времени.
 Правоохранительные органа напоминают о существовании различных ограничений реализации алкогольной и спиртосодержащей продукции предусмотренных законодательством Российской Федерации. При несоблюдении законодательства РФ нарушителям грозит как административная, так и уголовная ответственность. 
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