ИЗМЕНЕНИЯ ПО ОПЛАТЕ ВЗНОСОВ С 1 АПРЕЛЯ

	В Красноярском крае с 1 апреля текущего года изменится порядок оплаты взносов за капитальный ремонт. Платежи больше не будут приниматься в кассах «Красноярскэнергосбыта», а также в терминалах «Платежка», Qiwi, Citypay и через электронные кошельки.

*Как сообщили в Фонде капремонта, внести ежемесячный платеж можно будет следующим образом:*
  * очно — в отделениях Почты России (без комиссии);
  * очно — в офисах компании «Телекомсервис» (без комиссии);
  * онлайн — через Систему быстрых платежей (без комиссии);
  * онлайн — в личном кабинете ГИС ЖКХ;
  * онлайн — на сайте Регионального фонда капремонта (без комиссии);
  * онлайн — через приложение любого банка, но по тарифам, который
    он сам определяет.

	«Фонд в настоящее время старается упростить процесс оплаты взносов, максимально развивая сеть приема платежей, которая будет удобна каждой категории пользователей, — поясняет заместитель генерального директора Регионального фонда капитального ремонта Екатерина Терещенко. — Сегодня оплатить капремонт можно как в режиме „онлайн“ — через специальные сервисы, следуя простым инструкциям, так и лично — в отделениях компаний, специализирующихся на этом. Эти решения созданы нами исключительно с учетом интересов жителей края для экономии временных и финансовых ресурсов».

	*Нововведения коснутся и личного счета: 25-значный номер заменят на 11-значный.* Это поможет избежать ошибок при вводе данных при оплате.

	Квитанция на оплату капремонта, как и раньше, будет приходить по адресу нахождения помещения. Также платежки будут формироваться автоматически в личном кабинете на сайте Фонда капремонта и в системе ГИС ЖКХ.

	Внешний вид квитанций частично видоизменится — в них добавят QR-коды — чтобы совершить основной платеж, либо, если есть пени и госпошлина, оплатить и их.

По всем вопросам граждане могут обращаться на «горячую линию» Фонда
капремонта +7 (391) 988-93-20 или на info@fondkr24.ru.
