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Информация для работодателей и лиц,  ответственных за проведение мероприятий по охране труда


В рамках реализации мероприятий по проведению обучающего  проекта  в части изменений трудового законодательства в Российской  Федерации, и иных  нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, регулирующих соблюдение мер, направленных на охрану труда,  ООО «Центр аудита и охраны труда «Лидер» (далее - Центр, в соответствующем падеже), сообщает о проведении 29.07.2021 года (с 6:30 до 13:30 по московскому времени)  семинара по программе «Повышение эффективности соблюдения трудового законодательства»,  организуемого для представителей структур всех форм собственности, осуществляющих деятельность на территории Туруханского района.
 Дополнительная информация о вопросах, направленных Центром к рассмотрению и обсуждению прилагается в электронном формате.
В целях получения необходимых для применения в работе практических и теоретических знаний, предлагаем пройти регистрацию для участия в планируемом к проведению вебинаре.




























