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СЛУЖЕБНАЯ ЗАПИСКА

18.03.2024 г.                                                                                                   №  21

О размещении информации


В рамках обеспечения информационного взаимодействия с субъектами, осуществляющими деятельность на территории Туруханского района, просим разместить на официальном сайте Туруханского  района прилагаемую информацию.
[bookmark: _GoBack]Вкладка для размещения: «Справочник жителя - Экономика -Муниципально-частное партнерство  - Информация для сведения.
Приложение для размещения в электронном виде: папка main «На сайт», «О проведении смотра конкурса по развитию  социального партнерства».



	
Начальник отдела













	
                                      А.Н. Семенова
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О проведении смотра - конкурса по развитию социального партнерства

Информация для Глав муниципальных образований, 
руководителей организаций

 	Во исполнение постановления Правительства Красноярского края от 10.03.2010 № 104-п «О проведении краевого смотра-конкурса «За высокую социальную эффективность и развитие социального партнерства» (далее – конкурс) министерством экономики и регионального развития Красноярского края объявлен конкурс по итогам 2023 года.
Проведение конкурса призвано содействовать развитию социального партнерства на уровне муниципальных образований и организаций Красноярского края, а также выявлению и распространению положительного опыта в сфере социально-трудовых и связанных с ними экономических отношений.
Участниками конкурса могут выступать:
муниципальные районы Красноярского края;
организации (независимо от формы собственности, отраслевой принадлежности и численности работников).
Информация о проведении конкурса и материалы для участников размещены на едином краевом портале «Красноярский край» http://www.econ.krskstate.ru/socialparters/konkurs.
Срок подачи заявок - до 19 апреля 2024 года.
Предлагаем Вам принять участие в конкурсе, а также провести организационные мероприятия по привлечению к участию организаций, осуществляющих деятельность на территории Туруханского района.








