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	Приложение № 2
к муниципальной  программе «Развитие образования Туруханского района»



Подпрограмма 2 
«Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания» муниципальной программы «Развитие образования Туруханского района» 

1. Паспорт
	Наименование муниципальной  подпрограммы
	«Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания» (далее – подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы, в рамках которой реализуется подпрограмма
	«Развитие образования Туруханского района»  (далее – Программа) 


	Исполнители подпрограммы 
	Управления образования администрации Туруханского района
Администрация Туруханского района

	Цель и задачи подпрограммы

	Цель: осуществление господдержки детей-сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания;
Задачи:
  1. Защита прав и интересов несовершеннолетних, проживающих на территории Туруханского района.
  2. Реализация мероприятий, направленных на развитие в Туруханском районе семейных форм воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
  3.Приобретение жилых помещений для их предоставления по договору найма детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, и лицам из их числа.

	Ожидаемые результаты от реализации подпрограммы
	   Сокращение доли детей, оставшихся без попечения родителей, – всего, в том числе переданных неродственникам (в приемные семьи, на усыновление (удочерение), под опеку (попечительство), охваченных другими формами семейного устройства (семейные детские дома, патронатные семьи), находящихся в государственных (муниципальных) учреждениях всех типов
    Уменьшение количества детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа, которым необходимо приобрести жилые помещения в соответствии с соглашением о предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджету Красноярского края
   Уменьшение численности детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа по состоянию на начало финансового года, имеющих и не реализовавших своевременно право на обеспечение жилыми помещениями 
    Снижение доли детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из числа детей, оставшихся без попечения родителей, состоявших на учете на получение жилого помещения, включая лиц в возрасте от 23 лет и старше, обеспеченных жилыми помещениями за отчетный год, в общей численности детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, состоящих на учете на получение жилого помещения, включая лиц в возрасте от 23 лет и старше (всего на начало отчетного года)

	Сроки реализации подпрограммы
	2014-2019 годы

	Информация по ресурсному обеспечению программы
	Объем финансирования подпрограммы составит –
20 072,900 тыс. рублей, в том числе:
в 2014 году – 4 486,296 тыс. рублей, в том числе:
- за счет районного бюджета – 130,186 тыс.рублей,
- за счет краевого бюджета – 3 498,110 тыс.рублей, 
- за счет федерального бюджета – 858,000 тыс.рублей.
в 2015 году – 4 446,131 тыс. рублей, в том числе:
- за счет районного бюджета – 32, 670 тыс.рублей,
- за счет краевого бюджета – 3 610,261 тыс.рублей, 
- за счет федерального бюджета – 803,200 тыс.рублей,
в 2016 году – 3 173,407 тыс. рублей, в том числе:
- за счет районного бюджета – 415,234 тыс.рублей,
- за счет краевого бюджета – 2 758,173 тыс.рублей,
- за счет федерального бюджета – 0,000 тыс.рублей.
в 2017 году – 2 877,066 тыс.рублей, в том числе:
- за счет районного бюджета – 239,066 тыс.рублей,
- за счет краевого бюджета – 2 638,000 тыс.рублей,
- за счет федерального бюджета – 0,000 тыс.рублей.
в 2018 году – 2 545,000 тыс.рублей, в том числе:
- за счет районного бюджета – 600,000 тыс.рублей,
- за счет краевого бюджета – 1 945,000 тыс.рублей,
- за счет федерального бюджета – 0,000 тыс.рублей.
в 2019 году – 2 545,000 тыс.рублей, в том числе:
- за счет районного бюджета – 600,000 тыс.рублей,
- за счет краевого бюджета – 1 945,000 тыс.рублей,
- за счет федерального бюджета – 0,000 тыс.рублей.



2. Мероприятия подпрограммы

Мероприятия подпрограммы представлены в приложении № 1 к подпрограмме 2 «Господдержка детей сирот, расширение практики применения семейных форм воспитания».

[bookmark: _GoBack]3. Механизмы реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется в соответствии с Законом Красноярского края от 20.12.2007 № 4-1089 «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов края государственными полномочиями по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних».
Реализация мероприятий 2.2, 3.1, 3.2 осуществляется в рамках бюджетной сметы посредством заключения контрактов (договоров) на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации
Главным распорядителем бюджетных средств является Управление образования Администрации Туруханского района, администрация Туруханского района. 
Получателями бюджетных средств и исполнителями мероприятий подпрограммы являются Управление образования Администрации Туруханского района, администрация Туруханского района.
В целях активизации и совершенствования координации органов системы профилактики предусматривается проведение просветительских мероприятий познавательного и досугового характера для несовершеннолетних и семей, состоящих на учете в Едином банке данных, относящихся к семьям СОП. В данной задаче предусмотрены следующие мероприятия: 
Организация обучающих семинаров для специалистов учреждений системы профилактики, профилактических мероприятий с обучающимися. 
Предусматривается ежегодно проведение семинаров не менее чем для 15 специалистов системы профилактики Туруханского района (педагоги ОУ, специалисты МБУ "КЦСО", инспекторы ПДН, секретари КДНиЗП и др.) методам, технологиям  профилактики, проведения индивидуальной профилактической  работы с несовершеннолетними и семьями СОП, применению восстановительных (примирительных) технологий.
Проведение районного интеллектуально-правового турнира «Юность Красноярья» с реди подростков, состоящих на учете, учете КДН и ЗП, ПДН, внутришкольном учете и детей из малообеспеченных семей. 
Предусматривается проведение ежегодного турнира не менее чем в 10 школах района с привлечением не менее 200 несовершеннолетних. 
Организация и проведение мероприятий с несовершеннолетними, направленными на профилактику правонарушений. В рамках проведения данного мероприятия предусматривается проведение не менее 10 мероприятий, направленных на повышение эффективности профилактической работы  среди детей   и подростков. Вовлечение не менее 200 детей и  подростков  в интересную активную    деятельность,  воспитание   устойчивой  потребности    в здоровом образе жизни,  законопослушного поведения.
Проведение  мероприятий для подростков, направленных на правовое воспитание школьников. Планируется проведение не менее 10 мероприятий в год,  направленных на патриотическое воспитание, профилактическую работу  среди  детей   и подростков по законопослушному поведению. Вовлечение в мероприятия не менее 150 подростков.
Организация мероприятий по проведению общерайонной акции «Остановим насилие против детей», направленная на повышения уровня информированности населения по вопросам профилактики жестокого обращения с детьми формирование позитивного отношения к семейному благополучию, пропагандирование ценностей семейного воспитания, формирование общественного мнения о недопустимости жестокого отношения к детям. 
Механизм реализации мероприятий зависит от конкретных мероприятий в соответствии с их целями и задачами и может устанавливаться и регулироваться положениями о проведении мероприятий, утвержденных приказом руководителя Управления образования, если иное не предусмотрено иными действующими нормативными правовыми актами.

4. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

Текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляет  управление образования администрации Туруханского района, администрация Туруханского района.  
Управление образования администрации Туруханского района, администрация Туруханского района  несут ответственность за реализацию мероприятий подпрограммы, достижение конечного результата, целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделяемых на выполнение программы.
Управление образования администрации Туруханского  района по итогам года до 1 марта следующего за отчетным,  направляет    отчет     в Управление экономики, планирования и перспективного развития администрации Туруханского района об исполнении подпрограммы по форме, утвержденной  постановлением  администрации Туруханского района от 18.07.2013  № 1067-п  «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Туруханского района, их формировании и реализации».
Контроль за целевым расходованием финансовых средств осуществляет финансовое управление администрации Туруханского района, за эффективным использованием – Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района.

