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Муниципальная программа 

«Развитие физической культуры, спорта в Туруханском районе»

1. Паспорт муниципальной программы 
	Наименование муниципальной программы 
	«Развитие физической культуры, спорта в Туруханском районе».

	Основания для разработки муниципальной программы
	Бюджетный кодекс Российской Федерации, Федеральный закон от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»; постановление администрации Туруханского района от 18.07.2013 № 1067-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Туруханского района, их формировании и реализации».

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Администрация Туруханского района.

	Соисполнители муниципальной программы
	Управление жилищно-коммунального хозяйства и строительства администрации Туруханского района

	Подпрограммы муниципальной программы
	Подпрограмма 1 «Развитие массовой физической культуры и спорта». 

	Цели муниципальной программы

	Создание условий, обеспечивающих возможность гражданам заниматься физической культурой и спортом, формирование цельной системы подготовки спортивного резерва в Туруханском районе.

	Задачи муниципальной программы 

	Организовать  проведение официальных  спортивных и спортивно-массовых мероприятий в Туруханском районе, и обеспечить развитие физической культуры и спорта в поселениях Туруханского района.

	Этапы и сроки реализации муниципальной программы
	2014-2030 годы

	Перечень целевых показателей Программы с указанием планируемых к достижению значений в результате реализации Программы
	1. Численность граждан занимающихся физической культурой и спортом в Туруханском районе;

2. Численность занимающихся детей в детско-юношеских спортивных школах.


	Ресурсное обеспечение  муниципальной программы
	Общий объем финансового обеспечения муниципальной программы на 2014-2024 годы составит – 341 041,356 тыс. рублей, из них по годам:

Отчет:

2014 год – 53 736,393 тыс. рублей;
2015 год – 5 680,359 тыс. рублей;

2016 год – 19 116,228 тыс. рублей;
2017 год – 22 204,574 тыс. рублей;
2018 год – 15 835,943 тыс. рублей;

2019 год – 16 863,859 тыс. рублей;
2020 год – 14 639,237 тыс. рублей.
2021 год – 38 367,956 тыс. рублей;
Бюджетные ассигнования:

2022 год – 58 297,669 тыс. рублей;
2023 год – 48 149,569 тыс. рублей;
2024 год – 48 149,569 тыс. рублей.
В том числе: районный бюджет – 318 083,776 тыс. рублей, из них по годам:

Отчет:

2014 год – 53 025,293 тыс. рублей;

2015 год – 5 281,278 тыс. рублей;

2016 год – 13 414,818 тыс. рублей;
2017 год – 21 005,585 тыс. рублей.

2018 год – 15 336,943 тыс. рублей;

2019 год – 16 363,859 тыс. рублей;
2020 год – 14 139,337 тыс. рублей.
2021 год – 35 067,956 тыс. рублей;
Бюджетные ассигнования:

2022 год – 48 149,569 тыс. рублей;
2023 год – 48 149,569 тыс. рублей;
2024 год – 48 149,569 тыс. рублей.
Краевой бюджет – 14 994,249 тыс. руб., из них по годам:

Отчет:

2014 год – 711,100 тыс. рублей;

2015 год – 399,081 тыс. рублей;

2016 год – 5 701,410 тыс. рублей;
2017 год – 1 198,989 тыс. рублей;

2018 год – 499,000 тыс. рублей;

2019 год – 500,000 тыс. рублей;
2020 год – 499,900 тыс. рублей.
2021 год – 1 336,669 тыс. рублей;
Бюджетные ассигнования:

2022 год – 4 148,100 тыс. рублей;
2023 год – 0,000 тыс. рублей;

2024 год – 0,000 тыс. рублей.  

Федеральный бюджет – 1 963,331 тыс. руб., из них по годам:

Отчет:

2021 год – 1 963,331 тыс. рублей.

Средства ООО «РН-Ванкор» – 6 000,000 тыс. руб., из них:

Бюджетные ассигнования: 

2022 год – 6 000,000 тыс. руб.


2. Характеристика сферы реализации муниципальной программы
В соответствии с Концепцией долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 17 ноября 2008 года № 1662-р, Основными направлениями деятельности Правительства Российской Федерации, одним из главных направлений в сфере физической культуры, спорта является создание условий для систематических активных занятий физической культурой и спортом, а также повышение конкурентоспособности российского спорта на международной спортивной арене. 

Восстановление работоспособности, поддержание и укрепление здоровья людей является одной из важнейших задач государства. В посланиях Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации от 12 ноября 2009 года, от 30 ноября 2010 года, 12 декабря 2012 года отмечено, что необходимо с особым вниманием относиться к формированию условий для здорового образа жизни, систематически заниматься физической культурой и спортом, обеспечивать доступ к развитой спортивной инфраструктуре. В связи с этим развитие физической культуры и спорта становится актуальной задачей и одним из инструментов оздоровления нации.
Цели политики Туруханского района в сфере физической культуры, спорта определены в Стратегии социально-экономического развития Туруханского района до 2030 года. 

Данным документом предусматривается создание условий для ведения гражданами здорового образа жизни, качественно новой материально-технической базы, создание условий для более полного включения граждан в спортивную жизнь района.
Начиная с 2009 года реализовалась одна районная целевая программа и одна долгосрочная целевая программа в области физической культуры и спорта. 
В период с 2014 года администрацией Туруханского района проведена работа по подготовке спортсменов разрядников для резерва в сборные команды Красноярского края и  Российской Федерации. 

В целях развития видов спорта и привлечения большего числа детей к занятиям спортом, администрацией Туруханского района, совместно с детско-юношескими спортивными школами, ведется работа по популяризации спорта среди населения района. По состоянию на 1 января 2022 года в районе культивируется 15 видов спорта. В Туруханском районе имеются две детско-юношеские спортивные школы: ДЮСШ «Юность» и ДЮСШ г. Игарки, в которых занимается  567 человек.  

Организация физкультурно-массовой и спортивной работы проводится в соответствии с ежегодным календарным планом спортивных и физкультурно - массовых мероприятий. 
В последние годы в сфере физической культуры и спорта Туруханского района возник комплекс проблем:
ухудшение здоровья, физического развития и физической подготовленности населения. Наиболее ярко об этом свидетельствует призывная кампания. С каждым годом все большее количество призывников не соответствуют требованиям, предъявляемым армейской службой, в том числе в части выполнения минимальных нормативов физической подготовки;
отсутствие эффективной системы детско-юношеского спорта, отбора и подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд края, недостаточное количество профессиональных тренерских кадров. И это все сказывается на конкурентоспособности спортсменов Туруханского района со спортсменами других территорий Красноярского края;

недостаточная активность привлечения населения района к регулярным занятиям физической культурой;

несоответствие между целями развития массового спорта и подготовки спортивного резерва в районе, с одной стороны, и моральным и физическим износом материальной базы, инфраструктуры физической культуры и спорта, спортивного оборудования и инвентаря, с другой стороны;

недостаточная пропаганда в средствах массовой информации занятий физической культурой и спортом как составляющей здорового образа жизни населения района;

отсутствие спортивных сооружений, удаленность от имеющихся в районным центре спортивных объектов. Так, в настоящее время более 50% граждан района, в том числе детей, подростков и молодежи, не занимаются физической культурой и спортом.

Для решения указанных проблем необходимо:
совершенствование системы спортивных и физкультурных мероприятий;

разработка параметров двигательной активности для населения различных возрастных и социальных групп;

создание сети спортивных клубов по месту жительства, в том числе спортивных клубов выходного дня для самостоятельно занимающихся физической культурой и спортом;
реализация муниципальной программы позволит привлечь к занятиям физической культурой и спортом и приобщить к здоровому образу жизни большинство населения района, что в конечном счете положительно скажется на улучшении качества жизни граждан;
увеличить количество занимающихся в спортивных школах района;
существенно повысить конкурентоспособность спортсменов Туруханского района на краевой и российской спортивных аренах, что позволит спортсменам стабильно побеждать на крупнейших спортивных соревнованиях. Эти успехи будут достигнуты за счет создания эффективной системы подготовки спортсменов высокого класса и спортивного резерва.
3. Приоритеты и цели муниципальной программы
Поставленные цели и задачи Программы соответствуют приоритетам социально-экономического развития Туруханского района.

Целью муниципальной программы является:
создание условий, обеспечивающих возможность гражданам заниматься физической культурой и спортом, формирование цельной системы подготовки спортивного резерва.

Для достижения поставленной цели планируется:

увеличить проведение официальных  спортивных и спортивно-массовых мероприятий в Туруханском районе, создать условия для развития физической культуры и спорта в поселениях Туруханского района.
Тенденцией развития сферы физической культуры и спорта является решение проблем, обозначенных в рамках реализации программы, что окажет существенное положительное влияние на социальное благополучие общества и будет способствовать развитию экономики района.

4. Прогноз конечных результатов муниципальной программы
В результате реализации муниципальной программы планируется достичь следующих конечных результатов:
увеличение участников официальных  спортивных мероприятиях не менее 35 человек ежегодно, в том числе работающей молодёжи и взрослого населения не менее 20 человек;

участие жителей поселений Туруханского района и межселенной территории в районных спортивно-массовых мероприятиях, не менее 760 человек;

участие сборных команд Туруханского района в соревнованиях краевого, регионального, Всероссийского и международного уровней, не менее 25 человек;

увеличение до 2030 года количества занимающихся в детско-юношеских спортивных школах района до 1100 человек;

обеспечение 15 участников на обучающих семинарах;

увеличение количества работников учреждений физической культуры и спорта, получивших комплексные рекомендации по работе со спортивно одаренными детьми. Муниципальная программа реализуется с 2014 по 2030 годы.

5. Информация по подпрограммам и отдельным мероприятим муниципальной программы

Муниципальная программа реализуется в рамках одной подпрограммы «Развитие массовой физической культуры и спорта», которая обеспечит достижение целей и решение задач муниципальной программы.
Подпрограмма 1. «Развитие массовой физической культуры и спорта»
Описание общерайонной проблемы и анализ причин возникновения проблемы. Проблемами физической культуры и спорта, сдерживающие ее интенсивное развитие являются: низкая обеспеченность спортивным инвентарем и спортивным оборудованием, отсутствие  спортивной экипировки не позволяет обеспечить качество подготовительного и соревновательного процесса, а также показывать высокие спортивные результаты; недостаточный уровень пропаганды физкультурно-оздоровительной работы, отсутствие действенной системы пропаганды здорового образа жизни и занятий физической культурой и спортом.

Особенно остро проблема недостатка спортивных сооружений стоит в муниципальных поселениях и посёлках межселенной территории Туруханского района. 

С введением третьего урока физической культуры в общеобразовательных школах района в учебную программу очевидной стала проблема нехватки спортивных залов школ. В некоторых школах района имеющиеся школьные спортивные залы из-за малых размеров  не обеспечивают выполнение учебной программы по физической культуре (даже при переводе этих школ на обучение в 2 смены).
Анализ деятельности спортивных клубов по месту жительства, проведенный в рамках краевых смотров–конкурсов на лучшую постановку физкультурно-массовой работы, указал на недостаток квалифицированных специалистов, подготовленных для работы в клубах по месту жительства граждан, недостаток количества и однообразие форм массовых физкультурно-спортивных занятий, ориентированных на взрослое население, недостатки в нормативно-правовом оформлении и содержании деятельности клубов, проблемы с помещениями для размещения спортивных клубов.

6. Цели и задачи подпрограммы.
Цель подпрограммы:
создавать доступные условия для занятий населения Туруханского района различных возрастов, профессиональных и социальных групп физической культурой и спортом.
Задачи подпрограммы:
организовать проведение официальных  спортивных и спортивно-массовых мероприятий в Туруханском районе, обеспечить развитие физической культуры и спорта в поселениях Туруханского района; 

формировать и обеспечивать в участии  ведущих спортсменов и сборных команды района в краевых и всероссийских соревнованиях в соответствии с Единым календарным планом физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий;

приобретать спортивную экипировку и инвентарь для проведения мероприятий, учебно-тренировочного процесса сборных команд Туруханского района, по видам спорта, и для обеспечения деятельности спортивных клубов по месту жительства;
организовывать проведение мероприятий в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне, поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)»;  


обеспечивать деятельность подведомственных учреждений в рамках подпрограммы «Развитие массовой физической культуры и спорта» муниципальной программы Туруханского района «Развитие физической культуры, спорта в Туруханском районе».
Сроки реализации программы : 2014 – 2030 годы.
Планируемое измение объективных показателей. Объективные показатели, отражающие результат реализации мероприятий подпрограммы, направленные на решение задачи, поставленной Программой, и изменений в сфере развития физической культуры и спорта, а так же ожидаемые значения показателей приведены в приложениях к паспортам Программы и подпрограммы «Развитие физической культуры, спорта в Туруханском районе».
Экономический эффект в результате реализации подпрограммы: тенденция роста показателя будет свидетельствовать об эффективности реализуемых мероприятий в части создания социально-экономических условий для укрепления здоровья населения, путем приобщения молодого поколения к регулярным занятиям спортом.
7. Информация об основных мерах правового регулирования


Информация об основных мерах правового регулирования в сфере развития физической культуры, спорта Туруханского района приведена в приложении № 2 к Программе.
8. Информация о ресурсном обеспечении программы
Информация о ресурсном обеспечении программы за счет средств районного бюджета, в том числе средств, поступивших из бюджетов других уровней бюджетной системы и бюджетов государственных внебюджетных фондов (с расшифровкой по главным распорядителям средств районного бюджета, в разрезе подпрограмы, отдельных мероприятий программы), приведена в приложении № 3 к Программе.

Информация об источниках финансирования подпрограмы (средства районного бюджета, в том числе средства, поступившие из бюджетов других уровней бюджетной системы, бюджетов государственных внебюджетных фондов) приведена в приложении № 4 к Программе.
