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Приложение № 6 

к муниципальной программе «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Туруханского района»

Подпрограмма 4.

«Обеспечение стабильной деятельности производителей хлеба и возмещения части затрат, связанных с производством и реализацией хлеба на территории Туруханского района»

1. Паспорт подпрограммы
	Наименование подпрограммы
	Обеспечение стабильной деятельности производителей хлеба и возмещения части затрат, связанных с производством и реализацией хлеба на территории Туруханского района 

	Наименование муниципальной программы
	Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Туруханского района

	Исполнители Подпрограммы
	Администрация Туруханского района

	Цель Подпрограммы 
	Снижение социальной напряженности и социальная защита населения муниципального образования Туруханский район и обеспечение стабильной деятельности производителей хлеба

	Задачи Подпрограммы
	Возмещение части затрат, связанных с производством и реализацией хлеба на территории Туруханского района

	Целевые индикаторы Подпрограммы
	· Средняя нормативная себестоимость 1 кг. хлеба I сорта;
· Средняя придельная оптово-отпускная цена 1 кг. хлеба I сорта

	Срок реализации Подпрограммы  
	2014-2016 годы

	Объемы и источники
финансирования Подпрограммы   
	Общий объем финансирования за счет средств районного бюджета на 2014-2016 годы составит 33 700,00 тыс. руб., в том числе по годам:
2014 г. – 8 500,000 тыс. рублей;

2015 г. – 12 000,00 тыс. рублей;

2016 г. – 13 200,00 тыс. рублей.

	Система организации контроля за исполнением Подпрограммы
	Администрация Туруханского района; Финансовое управление администрации Туруханского района;

Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района 


2. Основные разделы подпрограммы
2.1. Постановка общерайонной проблемы и обоснование необходимости разработки подпрограммы.
В 2010 – 2012 гг. на территории муниципального образования Туруханский район были реализованы мероприятия долгосрочной целевой программы «Обеспечение стабильной деятельности производителей хлеба и возмещения части затрат, связанных с производством и реализацией хлеба на территории муниципального образования Туруханский район» на 2010 – 2012 гг. В результате реализации указанной программы, были достигнуты следующие результаты:

· поддержание на одном уровне цены на хлеб на территории Туруханского района;

· увеличение объемов выпуска хлеба, реализуемого населению через розничную сеть на территории Туруханского района;

· социальный эффект реализации программы составил 30 млн. руб.

Следует отметить, что ДЦП «Обеспечение стабильной деятельности производителей хлеба и возмещения части затрат, связанных с производством и реализацией хлеба на территории муниципального образования Туруханский район» на 2010 – 2012 гг. – одна из социальных программ, реализация и успех которой затронул большую часть населения муниципального образования Туруханский район. Учитывая тот факт, что количество населения, нуждающегося в социальной поддержке, составляет около 65% от общего числа жителей района, оказанные меры социальной поддержки для населения приобретают особенную значимость.
Таким образом, в сложившихся условиях социально-экономического положения муниципального образования Туруханский район, необходимо продолжить обеспечение стабильной деятельности производителей хлеба путем утверждения предельного уровня оптово-отпускной цены на хлеб, нормативной себестоимости производства 1 килограмма хлеба, и продолжить осуществление возмещения части затрат, связанных с производством хлеба на территории муниципального образования Туруханский район.

Социально-экономическая значимость подпрограммы заключается в том, что ее реализация позволит обеспечить:

· сдерживание роста цены на хлеб 1 сорта;

· поддержка населения, проживающего на территории Туруханского района;

· стабильную работу производителей хлеба;

· создание условий для конкуренции.
2.2. Основная цель, задачи, этапы и сроки выполнения подпрограммы, целевые индикаторы
Основной целью подпрограммы является снижение социальной напряженности и социальная защита населения муниципального образования Туруханский район и обеспечение стабильной деятельности производителей хлеба.

Для достижения поставленной цели необходимо решение задачи по возмещению части затрат, связанных с производством и реализацией хлеба на территории Туруханского района:

Срок реализации подпрограммы – 2014-2016 годы. 

Перечень целевых индикаторов подпрограммы приведен в приложении № 1 к настоящей подпрограмме, реализуемой в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Туруханского района».

2.3. Механизм реализации подпрограммы
Текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляется администрацией Туруханского района.

Механизм реализации подпрограммы включает:

· утверждение постановлением администрации Туруханского района предельного уровня оптово-отпускной цены на хлеб и нормативной себестоимости производства 1 килограмма хлеба на территории Туруханского района; 

· предоставление обратившимся и осуществляющим деятельность на территории Туруханского района производителям хлеба субсидии на возмещение части затрат, связанных с производством хлеба.

· проведение анализа социально-экономической эффективности субсидирования производителям хлеба части затрат.

Финансирование подпрограммных мероприятий осуществляется за счет средств районного бюджета в пределах средств, предусмотренных на эти цели решением Туруханского районного Совета депутатов о районном бюджете на очередной финансовый год и плановый период.

Предоставление средств районного бюджета производителям хлеба в виде субсидии осуществляется в соответствии с порядком, утвержденным администрацией района.

Исполнителем подпрограммы является администрация Туруханского района.
2.4. Управление подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения
Исполнителем подпрограммы является администрация Туруханского района, которая обеспечивает реализацию посредством применения оптимальных методов управления процессом реализации подпрограммы исходя из ее содержания.
Текущее управление и контроль за реализацией подпрограммы осуществляет: администрация Туруханского района.

Контроль за целевым и эффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию мероприятий подпрограммы, осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района и Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района.
Организация управления подпрограммой поддержки развития малого и среднего предпринимательства возложены на отдел экономики планирования и перспективного развития администрации Туруханского района (далее Отдел). 

Функции Отдела по управлению Подпрограммой:

обеспечение размещения извещения о проведении отбора исполнителей конкретных мероприятий Подпрограммы, финансируемых из районного бюджета;

подготовка совместно с юридическим отделом администрации Туруханского района договоров и соглашений для заключения с исполнителями мероприятий подпрограммы;

ежегодное уточнение целевых показателей и затрат по программным мероприятиям;

совершенствование механизма реализации подпрограммы с учетом изменений внешней среды и нормативно-правовой базы;

осуществление текущего контроля за ходом реализации подпрограммы, использованием бюджетных средств, выделяемых на выполнение мероприятий;

подготовка отчетов о ходе и результатах выполнения программных мероприятий.
2.5.  Оценка социально-экономической эффективности 
Ожидаемая социально-экономическая эффективность от реализации  подпрограммы будет выражена в:

· сдерживание роста цены на хлеб 1 сорта;

· снижении финансовой нагрузки на социально-незащищенные слои населения, и, как следствие, уменьшение социальной напряженности на территории муниципального образования Туруханский район;

· повышении экономической устойчивости и конкурентоспособности производителей хлеба, осуществляющих деятельность на территории Туруханского района.

2.6. Мероприятия подпрограммы
Перечень подпрограммных мероприятий в табличной форме с указанием главных распорядителей, форм расходования бюджетных средств, исполнителей программных мероприятий, сроков исполнения, объемов и источников финансирования всего и с разбивкой по годам указан в Приложении №2 .
2.7. Обоснование финансовых, материальных и трудовых затрат с указанием источников финансирования
Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей подпрограммы с учетом источников финансирования, представлена в приложении № 2 к настоящей подпрограмме.
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