Уведомление
о проведении общественных обсуждений в форме общественных слушаний 
проектной документации, включая предварительные материалы оценки воздействия на окружающую среду
«Курейская ГЭС АО «НТЭК». 
Территория промплощадки нижнего бьефа. Организация отвода и очистки сточных (ливневых) вод с территории промплощадки нижнего бьефа»,
 шифр КГЭС-ЛОС

Наименование заказчика намечаемой хозяйственной деятельности: 
Акционерное общество «Норильско-таймырская энергетическая компания» (АО «НТЭК») 
Юридический и фактический адрес: 
Российская Федерация, 663305, Красноярский край, г. Норильск, ул. Ветеранов, д.19
ИНН 2457058356
ОГРН 1052457013476
E-mail: energo@oao-ntek.ru
Тел./факс: +7 (3919) 26-77-20/43-11-22.

Наименование генерального проектировщика проектной документации, исполнителя работ по оценке воздействия на окружающую среду:
 Закрытое акционерное общество «Проектный институт реконструкции и строительства объектов нефти и газа» (ЗАО «ПИРС»)
Юридический и фактический адрес: 
644033, Российская Федерация, г. Омск ул. Красный путь, д.153, корпус 2
ИНН 5507003015
ОГРН 1025500507603
E-mail: oilgas@pirsoilgas.ru
Тел./факс: +7 (3812) 69-18-54/69-18-38.

Орган местного самоуправления, ответственный за организацию общественного обсуждения: 
Администрация Туруханского района. 
Юридический и фактический адрес: 
663230, Красноярский край, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., 15
E-mail:  admtr@turuhansk.ru
Тел. +7 (39190) 45-150

Наименование намечаемой хозяйственной деятельности:
«Курейская ГЭС АО «НТЭК». Территория промплощадки нижнего бьефа. Организация отвода и очистки сточных (ливневых) вод с территории промплощадки нижнего бьефа», шифр КГЭС-ЛОС.

Цель намечаемой хозяйственной деятельности по объекту 
«Курейская ГЭС АО «НТЭК». Территория промплощадки нижнего бьефа. Организация отвода и очистки сточных (ливневых) вод с территории промплощадки нижнего бьефа», шифр КГЭС-ЛОС: проектирование дождевой канализации для отведения дождевых стоков с прилегающей территории Курейской ГЭС АО «НТЭК», с последующей очисткой стоков до уровня требований приказа Минсельхоза РФ от 13.12.2016 №552 «Об утверждении нормативов качества воды водных объектов рыбохозяйственного значения, в том числе нормативов предельно допустимых концентраций вредных веществ вводах водных объектов рыбохозяйственного назначения» и СанПиН 1.2.3685-21, с последующим сбросом очищенных стоков в р. Курейка.


Место реализации намечаемой хозяйственной деятельности: 
Российская Федерация, Красноярский край, Туруханский район, п. Светлогорск.

Сроки проведения оценки воздействия на окружающую среду: 
2 квартал 2022 года - 3 квартал 2023 года.

Предполагаемая форма и срок проведения общественных обсуждений, 
в том числе форма представления замечаний и предложений:
Срок проведения общественных обсуждений: с 20.03.2024 г. до 22.04.2024 г.
Форма общественного обсуждения: общественные слушания в очной форме.
Общественные слушания состоятся 11.04.2024 г в 14:30 часов по местному времени по адресу: Красноярский край, Туруханский район, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., д. 22, МКУ «Молодёжный Центр Туруханского района».
Проектная документация, включая предварительные материалы ОВОС, доступна для ознакомления в электронном виде в течение всего срока проведения общественных обсуждений с 20.03.2024 г. до 22.04.2024 г. на официальном сайте ЗАО «ПИРС», вкладка Деятельность/Общественные слушания.
Дополнительно проектная документация размещена по следующей ссылке:   https://cloud.pirsoilgas.ru/index.php/s/eNmJXPy3R8LaKG2.

Место размещения журнала учета и предложений
Журнал учета замечаний и предложений доступен в здании Администрации Туруханского района Красноярского края по адресу: 663230, РФ, Красноярский край, Туруханский район, с. Туруханск, ул. Шадрина А.Е., д.22, МКУ «Молодежный центр Туруханского района». 

Замечания и предложения можно направлять с 20.03.2024 г. и в течение 10 календарных дней после окончания срока общественных обсуждений в письменном виде по адресу: 
- 644033 г. Омск ул. Красный путь, д.153, корпус 2, ЗАО «ПИРС» или в электронном виде по адресу: ttcvirko@pirsoilgas.ru.

Контактные данные ответственных лиц:
- ЗАО «ПИРС»: Главный инженер проекта Цвирко Тамара Викторовна, телефон +7 (3812) 69-18-11, электронная почта: ttcvirko@pirsoilgas.ru.
- AO «НТЭК»: Главный специалист Проектного офиса по реализации  инвестиционных проектов AO «НТЭК» Фартушин Дмитрий Владимирович, тел.: +7(3919)26-35-15, электронная почта: FartushinDV@nornik.ru.
[bookmark: _GoBack]- Администрация Туруханского района: Буцких Марина Александровна, начальник отдела архитектуры, градостроительства и земельных отношений управления по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района, Здоровенкова Надежда Александровна, специалист 1 категории отдела архитектуры, градостроительства и земельных отношений управления по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района, тел. +7 (39190) 45-170, электронная почта: admtr@turuhansk.ru.

