На грани катастрофы

Лесные пожары наносят экономике и жителям страны колоссальный ущерб. Главная причина их возникновения — бесхозяйственное отношение к лесам. Такое положение дел отвечает интересам только нечестных коммерсантов, которые ведут незаконную вырубку, а потом поджигают лес, чтобы скрыть следы преступления. 

На грани катастрофы

Никакой эффективной системы защиты российских лесов не будет создано, пока государство и общественные объединения не начнут проводить хотя бы мониторинг всего лесного массива РФ. Для этого необходимо улучшить техническое обеспечение природоохранных мероприятий и привлекать как можно больше специалистов и волонтеров.

Такой подход, конечно, потребует внимания к проблемам леса на самом высоком уровне и значительных финансовых вложений. Однако в противном случае страна понесет еще большие потери. Если сохранится текущее положение дел, южные рубежи России превратятся в пустыню. Ведь в последние годы микроклимат южных регионов стремительно меняется из-за эрозии почв.

Бесхозяйственное отношение к лесу и безнаказанность нелегальных лесорубов грозит экологической и экономической катастрофой. Это необходимо срочно исправлять, иначе Россия потеряет Байкал, а южные регионы превратятся в Каракумы.
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Лесной пожар — Советы по выживанию

Рекомендации относительно того, что делать, если что-то  пойдет не так:

*Если огонь вышел из-под контроля, используйте одежду или полотенце, чтобы потушить пламя. В большинстве случаев использование воды мало эффективно, если конечно нет большого ведра и воды под рукой. 
*Если огонь уже вне вашего контроля, не пытайтесь с ним бороться и спасайтесь. Свои действия вы будете объяснять потом, сейчас сохранить жизнь важнее. Когда ваша жизнь будет вне опасности, свяжитесь с соответствующими органами.

*Пожары быстрее движутся по направлению ветра. И под гору тоже быстрее, чем вверх по склону. Примите это во внимание. 
*Попробуйте найти естественный перерыв в огне, например, река или большая поляна. 
*Если вы вынуждены прорываться сквозь огонь, накройте лицо и рот влажной тряпкой или сухой, если вода недоступна, и бегите как можно быстрее. Если одежда загорелась, погасить ее можно, катаясь по земле или сбивая с себя огонь.

*Когда окажетесь в безопасности, позвоните в соответствующие органы, даже если думаете, что туда уже позвонили другие.

Очевидно, что лесные пожары являются разрушительными. Несите ответственность, когда речь заходит об использовании огня, особенно если вы находитесь в кемпинге.

Граждане!!!
Сделайте все возможное, чтобы предотвратить возникновение лесных пожаров.
ОНД и ПР по Туруханскому району
УНД и ПР ГУ МЧС России 

по Красноярскому краю

