
Приложение  2
к муниципальной программе Туруханского района 

«Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Туруханского района»  
Подпрограмма 2.

«Переселение жителей Туруханского района из неперспективных населенных пунктов»
1. Паспорт Подпрограммы
	Наименование Подпрограммы
	Переселение жителей Туруханского района из неперспективных населенных пунктов (далее – Подпрограмма)

	Наименование муниципальной программы Туруханского района
	Обеспечение доступным и комфортным жильем жителей Туруханского района (далее - Программа)

	Исполнитель Подпрограммы
	Администрация Туруханского района

	Цели и задачи Подпрограммы
	Цель:  

Улучшение жилищных условий граждан, проживающих в неперспективных населенных пунктах Туруханского района.

Задача: 
Осуществить финансовое и организационное обеспечение мероприятий по переселению жителей из д. Костино и д. Канготово в благоприятные населенные пункты   Туруханского района. 

	Ожидаемые результаты от реализации Подпрограммы
	Перечень и значения показателей результативности Подпрограммы представлены в приложении № 1 к Подпрограмме.

	Сроки реализации Подпрограммы
	 2014 – 2024 годы              

	Информация по ресурсному обеспечению Подпрограммы
	Объем финансирования мероприятий Подпрограммы за счет средств районного бюджета муниципального образования Туруханский район составляет 538,000 тыс. рублей, в том числе по годам:

факт:

2014 год – 468,000 тыс. руб.;

2015 год – 0,000 тыс. руб.;

2016 год – 0,000 тыс. руб.;

2017 год – 0,000 тыс. руб.;

2018 год – 0,000 тыс. руб.;

2019 год – 0,000 тыс. руб.;
2020 год – 0,000 тыс. руб.;

план:

2021 год – 10,000 тыс.руб;
2022 год – 10,000 тыс.руб.;
2023 год – 10,000 тыс.руб;
2024 год – 10,000 тыс.руб.


2. Мероприятия Подпрограммы

Перечень мероприятий подпрограммы, взаимосвязанных с целью и задачами подпрограммы, с указанием главных распорядителей бюджетных средств, форм расходования бюджетных средств приведен в приложении № 2 к настоящей Подпрограмме.

3. Механизм реализации Подпрограммы 

3.1. Переселению подлежат граждане, зарегистрированные по месту жительства в неперспективном населенном пункте не позднее 01 июля 2012 года, а также имеющие жилье на праве собственности в ликвидируемом населенном пункте.

Собственникам жилых помещений выплачивается выкупная стоимость изымаемого жилого помещения, в  соответствии со статьей 32 Жилищного кодекса РФ.

При определении выкупной цены жилого помещения, расположенного в ликвидируемом поселении, в нее включается рыночная стоимость жилого помещения, приобретаемого в другом населенном пункте, взамен изымаемого, а также все убытки, причиненные собственнику жилья его изъятием, включая убытки, которые он несет в связи с изменением места проживания, временным пользованием иным жилым помещением до приобретения в собственность другого жилого помещения.

Гражданам, постоянно проживающим в д. Костино и д. Канготово в муниципальных и бесхозяйных жилых помещениях, взамен предоставляется муниципальное жилье на условиях договора социального найма.

Жилое помещение по договору социального найма должно быть благоустроенным применительно к условиям соответствующего населенного пункта, отвечать установленным санитарно-техническим требованиям, и быть равнозначным по общей площади, ранее занимаемому жилому помещению, но не менее 33,0 кв.м.

В соответствии со статьей 81 Жилищного кодекса Российской Федерации граждане, проживающие в жилом помещении, общая площадь или число жилых комнат в котором превышает установленную норму обеспечения на человека, исходя из состава семьи, вправе обратиться с заявлением о предоставлении при переселении жилого помещения меньшего размера с меньшим числом жилых комнат при условии соблюдения требований ст. 58 Жилищного кодекса Российской Федерации.

Реализация намеченных мероприятий обеспечит устойчивое повышение уровня и качества жизни населения.

3.2. В рамках Подпрограммы запланированы средства по оплате проезда и провоза багажа гражданам, выезжающим из расселяемых населенных пунктов. Оплата производится за фактически произведенные расходы по проезду водным транспортом (в пределах стоимости проезда в каюте второго класса) и провозу багажа не свыше 5 тонн на 1 семью в пределах тарифов, установленных для перевозок  водным транспортом.

3.3. Выполнение мероприятий подпрограммы «Переселение жителей Туруханского района из неперспективных населенных пунктов» осуществляется отделом по управлению муниципальным имуществом Управления по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района.

Жилые помещения из муниципального жилищного фонда предоставляются по договорам социального найма гражданам, проживающим в д. Костино и д. Канготово по их заявлениям с приложением документов, подтверждающих место жительства в неперспективном населенном пункте и состав семьи.

Жилые помещения приобретаются в муниципальную собственность муниципального образования Туруханский район в соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». Приобретенное жилое помещение принимается в муниципальную казну муниципального образования Туруханский район и вносится в реестр муниципального жилищного фонда, после чего предоставляется гражданам по договору социального найма.

Подпрограмма сформирована как комплекс целевых мероприятий, направленных на разрешение существующих проблем. 

Финансирование Подпрограммы осуществляется за счет средств районного бюджета.

В Программу могут вноситься дополнительные изменения с учетом возникающих проблем и изменений приоритетов в реформировании экономики территории.

4. Управление Подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

Текущий контроль за реализацией Подпрограммы осуществляет администрация Туруханского района.

Организация управления Подпрограммой возложены на управление по земельным, имущественным отношениям, архитектуре и градостроительству администрации Туруханского района.
Контроль за целевым и эффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию мероприятий программы, осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района и Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района.

Исполнители Подпрограммы предоставляют информацию об исполнении Подпрограммы с оценкой эффективности ее реализации, динамики финансирования и выполнения за весь период реализации Подпрограммы ответственному исполнителю Программы.

