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Приложение 8
к муниципальной программе Туруханского района 
         «Развитие малого и среднего предпринимательства, организаций муниципальной формы собственности на территории Туруханского района»


Информация об отдельном мероприятии 
«Предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение расходов по уплате процентов по кредитам, привлеченным в Российских кредитных организациях»

	Наименование отдельного мероприятия
	Предоставление субсидии субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение расходов по уплате процентов по кредитам, привлеченным в Российских кредитных организациях (далее - отдельное мероприятие)


	Наименование муниципальной программы Туруханского района
	Развитие малого и среднего предпринимательства, организаций муниципальной формы собственности на территории Туруханского района

	Сроки реализации отдельного мероприятия 
	 2022-2025 годы    

	Цели и задачи отдельного мероприятия
	Цель отдельного мероприятия:
обеспечение эффективной деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства, функционирующих на территории Туруханского района.
Задача отдельного мероприятия:
оказание поддержки финансово-хозяйственной деятельности субъектам малого и среднего предпринимательства, функционирующих на территории Туруханского района.

	Главный распорядитель бюджетных средств
	администрация Туруханского района 

	Ожидаемые результаты от реализации отдельного мероприятия 
	Перечень и значения показателей результативности представлены в приложении к информации об отдельном мероприятии.


	Информация по ресурсному обеспечению отдельного мероприятия
	Общий объем финансирования отдельного мероприятия за счет средств районного бюджета составит 5 000,000 тыс. рублей, из них:
бюджетные ассигнования:
2022 год – 5 000,000 тыс. рублей;
2023 год – 0,000 тыс. рублей;
2024 год – 0,000 тыс. рублей;
2025 год – 0,000 тыс. рублей.



Механизм реализации отдельного мероприятия

Источником финансирования отдельного мероприятия являются финансовые средства районного бюджета.
Главным распорядителем бюджетных средств, ответственным за реализацию отдельного мероприятия программы, является администрация Туруханского района.
Участниками отбора для получения субсидии могут являться организации муниципальной формы собственности, учредителем которых является администрация Туруханского района.
Категории и (или) критерии отбора участников, условия и порядок предоставления субсидий, порядок возврата субсидий определяются порядком, принимаемым администрацией Туруханского района в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации.

Описание проблемы.

С учетом текущей экономической ситуацией, принимая во внимание географическое и природно-климатическое положение Туруханского района, частный сектор экономики имеет трудности в своем развитии, обусловленные такими значимыми факторами как высокие транспортные расходы, высокие тарифы на коммунальные услуги, ограниченный срок завоза грузов на территорию района, особенно в труднодоступные населенные пункты.
В указанных экономических условиях особенно остро проявляется потребность создания товарных запасов на длительный период для жителей района, необходимых субъектам малого и среднего предпринимательства в целях эффективного функционирования. Для решения указанной проблемы хозяйствующие субъекты вынуждены привлекать заемные средства, что влечет за собой увеличение финансовой нагрузки, обусловленной различными условиями, выдвигаемых кредитными организациями.
Для поддержания развития частного сектора экономики, поддержания деятельности хозяйствующих субъектов, данное отдельное мероприятие предусматривает субсидирование процентных ставок по кредитам, привлеченным субъектами малого и среднего предпринимательства в российских кредитных организациях.
Данное отдельное мероприятие позволит снизить расходы, указанных организаций и стабилизировать их финансово-хозяйственную деятельность.
Цели и задачи отдельного мероприятия. 
Целью отдельного мероприятия является обеспечение эффективной деятельности хозяйствующих субъектов, функционирующих на территории Туруханского района. Для достижения поставленной цели необходимо решение задачи по оказанию поддержки малого и среднего предпринимательства на территории Туруханского района.

Планируемое изменение объективных показателей.

Объективные показатели, отражающие результат реализации отдельных мероприятий, а также ожидаемые значения этих показателей приведены в приложении к информации об отдельных мероприятиях «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства на возмещение расходов по уплате процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях».
Экономический эффект в результате реализации отдельного мероприятия выражен в снижении финансовой нагрузки на субъекты малого и среднего предпринимательства и обеспечении их устойчивого функционирования.

Контроль за отдельным мероприятием и ходом его выполнения.

Контроль за целевым и эффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию отдельного мероприятия, осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района и Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района.
Получатели бюджетных средств функциями муниципального заказчика, в срок не позднее 15 января года, следующего за отчетным, представляют ответственному исполнителю Программы информацию о ходе реализации отдельного мероприятия и отчет об использовании бюджетных средств.
Исполнители отдельного мероприятия ежегодно, в срок до 1 марта года, следующего за отчетным, предоставляют информацию об исполнении отдельного мероприятия с оценкой эффективности его реализации, динамики финансирования и выполнения за весь период реализации отдельного мероприятия ответственному исполнителю Программы.
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