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1 ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ
Проект межевания территории «Обустройство Лодочного месторождения. Кустовая площадка №3 и линейные сооружения» разработан в соответствии с заданием на проектирование, Градостроительным кодексом РФ, Земельным кодексом РФ, Лесным кодексом РФ, Водным кодексом РФ. 
Земельные участки, предназначенные для строительства проектируемого объекта, в административном отношении расположены в Туруханском муниципальном районе Красноярского края в пределах территории Лодочного лицензионного участка, 1,3 км на юго-восток от озера Лодочное и 5,1 км на юго-восток от озера Малое Островное.
В данном томе определяются и обосновываются параметры размещения проектируемого объекта «Обустройство Лодочного месторождения. Кустовая площадка №3 и линейные сооружения». 

2 ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕРРИТОРИИ РАЗМЕЩЕНИЯ ПРОЕКТИРУЕМОГО ОБЪЕКТА 
В административном отношении участок проектирования расположен в пределах территории Лодочного лицензионного участка, 1,3 км на юго-восток от озера Лодочное и 5,1 км на юго-восток от озера Малое Островное.
Проектируемый объект расположены в зоне преимущественно сплошного распространения многолетнемерзлых грунтов (ММГ).

По характеру растительности, район относится к зоне тундры и лесотундры.

Согласно СП 131.13330.2012, по климатическому районированию для строительства, территория относится к району 1 Б.

На основании задания на проектирование по объекту «Обустройство Лодочного месторождения. Кустовая площадка №3 и линейные сооружения», предусматривается строительство следующих объектов: 

Кустовая площадка №3

Земли, испрашиваемые в краткосрочную аренду, необходимы для размещения сооружений на период строительства эксплуатационных скважин. После окончания периода бурения объекты, расположенные на территории краткосрочной аренды подлежат демонтажу. Насыпь разбирается (грунт используется для отсыпки других объектов), территория рекультивируется.

На землях, испрашиваемых в долгосрочную аренду, будут располагаться устья эксплуатационных скважин, а также технологическое оборудование, необходимое для добычи нефти и ее транспортировки.
Отвод земельного участка выполнен с учетом противопожарной вырубки леса шириной 100 м для смешанных пород от узла СОД, нефтяных скважин, факельного амбара, склада ГСМ; от остальных зданий и сооружений - 50 м, согласно СП 231.1311500.2015 «Обустройство нефтяных и газовых месторождений», СП 4.13130.2013 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям» по площадке «камер приема/запуска СОД в Т.2». 

Автомобильная дорога IV-в категории

Для строительства автомобильной дороги IV-в категории ширина полосы отвода составляет 35 м согласно СН 467-74 «Нормы отвода земель для автомобильных дорог».

Площадка камер приема/запуска СОД в Т.2
Отвод земельного участка выполнен с учетом противопожарной вырубки леса шириной 100 м для смешанных пород от узла СОД; от здания БЛП - 50 м, согласно СП 231.1311500.2015 «Обустройство нефтяных и газовых месторождений», СП 4.13130.2013 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям» по площадке «камер приема/запуска СОД в Т.2». 

ВЛ 35 кВ 
Площадь краткосрочного отвода земель на период строительства проектируемой ВЛ 35кВ предназначена для размещения техники и оборудования. После завершения строительства линейных объектов, площади земельных участков под опорами ВЛ 35 кВ будут оформляться в долгосрочную аренду.
В постоянное землепользование переводится земля находящаяся непосредственно под опорами ВЛ, как площадь контура, отстоящего на 1 метр от контура проекции опоры на поверхность земли в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.08.2003 г. № 486 «Об утверждении «Правил определения размеров земельных участков для размещения воздушных линий электропередачи и опор линий связи, обслуживающих электрические сети».
Площадь отвода земли на период строительства (краткосрочная аренда) определяется как полоса земли по всей длине ВЛ для раскатки проводов и выкладки опор. Ширина полосы временного отвода для двухцепной ВЛ 35 кВ в местах отсутствия лесного массива равна 11,0 м согласно ВСН № 14278 тм-т1. При прохождении проектируемой ВЛ 35кВ по лесным массивам ширина полосы временного отвода определяется согласно ПУЭ (глава 2.5, п.3) и составляет 40 м.

На период эксплуатации для проектируемой ВЛ 35 кВ, в соответствии с нормативными документами, для обеспечения нормальных условий использования и исключения возможных повреждений устанавливаются охранные зоны 32,2 м.
КЛ 0,4 кВ 
Прокладка сетей КЛ 0,4 кВ на участке «КП №3 – площадка запуска/приема СОД в Т.2» выполнена по одной эстакаде с водоводом высокого давления и промысловым трубопроводом на участке «КП №3 – Т.2».

Таким образом, отвод земельного участка под КЛ 0,4кВ будет совпадать с отводом земельного участка под размещение ВВД и ПД на участке «КП №3 – Т.2».

Водовод высокого давления (ВВД)
Для проектируемого водовода высокого давления ширина полосы временного отвода в соответствии с СН 456-73 «Нормы отвода земель для магистральных водоводов и канализационных коллекторов» составляет 23 м.
Промысловый трубопровод (ПД)
Для проектируемого промыслового трубопровода ширина полосы временного отвода в соответствии с СН 452-73 «Нормы отвода земель для магистральных трубопроводов» составляет 23 м. При прохождении проектируемой трассы промыслового трубопровода по лесным массивам ширина полосы временного отвода определяется согласно по охранной зоне промыслового трубопровода и составляет 50 м.
Участки для строительства объекта выбраны из состава земель промышленности и земель запаса.
Общая площадь отвода земельного участка под строительство проектируемых объектов составила 535 479 м2 , в т.ч. земли запаса – 364 178 м2, земли промышленности – 128 165 м2, из сданных земель промышленности – 43 136 м2.

3 ИНЖЕНЕРНЫЕ ИЗЫСКАНИЯ

3.1 Инженерно-геодезические изыскания

Территория района изысканий относится к слабо изученной. На прилегающие территории имеются материалы изысканий прошлых лет, начиная с 2014 г. и по настоящее время выполненные различными изыскательскими организациями.
Проектируемые объекты расположены в центральной части Лодочного месторождения, на водораздельной части реки Большая Хета по левому берегу. 
Рельеф площадки полого-холмистый, с понижением в северо-восточном направлении (угол наклона составляет 1-3 градуса).

Территория проектирования покрыта моховой растительностью. Примерно 1\3 часть площадки на западе покрыта смешанным лесом. Преобладающая порода деревьев – лиственница.

Для обеспечения производства инженерно-геодезических изысканий, строительных работ и исполнительных съемок выполнена закладка четырёх грунтовых реперов вне района производства строительно-монтажных работ на площадке изысканий.
При производстве GPS-измерений применялся статический способ, который обеспечивает наивысшую точность измерений. Способ предполагает, что измерения выполняются одновременно между двумя и более неподвижными приемниками продолжительный период времени.

Плановое обоснование для трассы создано  методом теодолитных ходов.

Для площадных и линейных объектов съёмка выполнена тахеометрическим методом с применением электронного тахеометра Sokkia 530R  и зеркально-линзовых отражателей.

Во время топографической съёмки велся абрис, в котором отражались характерные детали рельефа и ситуации, необходимые для качественного составления плана в камеральных условиях.

3.2 Инженерно-геологические изыскания

В инженерно-геологическом отношении территория района изысканий относится к слабоизученной. По участкам расположения проектируемых объектов инженерно-геологические изыскания не выполнялись.

По физико-географическому положению в региональном плане район работ расположен в северо-восточной части Западно-Сибирской низменности на границе со Среднесибирским плоскогорьем на левобережье р. Енисей.

В региональном тектоническом плане находится в пределах Лодочного вала, входящего в состав Большехетской структурной террасы, которая в свою очередь является восточной частью Надым-Тазовской синеклизы Западно-Сибирской плиты.

Гидрографическая сеть района расположения площадки принадлежит бассейну р. Большая Хета. Крупнейшим водотоком Лодочного месторождения является река Лодочная, которая является левым притоком реки Большая Хета. Ее речная система хорошо развита и включает множество малых рек и небольших ручьев. Река Большая Хета является левобережным притоком Нижнего Енисея, протекает по равнинной территории и характеризуется малыми уклонами и относительно небольшими скоростями течения воды (менее 0,5-1,0 м/с).

Гидрографическая сеть района расположения участков проектируемого объекта принадлежит бассейну второго порядка р. Лодочная с впадающими в нее с правого берега рекой Малая Лодочная и другими безымянными небольшими речками и ручьями. Река Лодочная впадает по левому берегу в р. Большая Хета.

Речная сеть характеризуется заболоченными долинами, наличием зарастающих стариц и озер. Реки сильно меандрируют. Питание рек смешанное за счет атмосферных осадков и подземных вод.

Наиболее широкое распространение имеют термокарстовые озёра, образовавшиеся в результате нарушения термических условий мёрзлых грунтов и таяния заключённого в них льда. Они обычно отличаются небольшими размерами и округлыми формами, приурочены, в основном, к заболоченным поймам рек и плоским водоразделам. Нередки озера размерами до нескольких квадратных километров.

3.2.1 Геологическое строение и свойства грунтов

Осадочные отложения четвертичной системы развиты повсеместно на всей территории изысканий. При инженерно-геологических изысканиях четвертичные отложения изучались на глубину до 10-25 м. В разрезе они представлены толщей глинистых, суглинистых, супесчаных и песчаных грунтов ледникового и ледниково-морского генезиса, а так же современными биогенными грунтами.

В возрастном отношении это осадочные отложения, представленные нерасчленённым комплексом верхнеплейстоценовых ледниковых, ледниково-морских отложений (g, gmQII-III) и современными биогенными отложениями (bQIV).

Современные биогенные отложения (bQIV) – торфа. Приурочены органические грунты к плосковыпуклым слабодренированным участкам, пониженным заболоченным поверхностям. 
Средне-верхнеплейстоценовые ледниковые, ледниково-морские отложения (g, gm QII-III) слагают наиболее высокие водораздельные поверхности и являются рельефообразующими. Состав пород преимущественно суглинистый, с включениями гравия, гальки и валунов, с прослоями, слоями и отдельными линзами супесей, песков от пылеватых до средней крупности. Грубообломочный материал — гравий, галька, редко — мелкие валуны, в небольших количествах рассеяны по разрезу, иногда создавая скопления в виде линз и отдельных маломощных прослоев. Склоны водоразделов сложены суглинисто-супесчаными отложениями с невыдержанными по разрезу прослоями песков различной крупности и гравийно-галечниковых грунтов.

Средне-верхнеплейстоценовые ледниковые, ледниково-морские отложения представлены как талыми, так и многолетнемерзлыми грунтами.

Талые грунты на рассматриваемой территории встречены в пределах деятельного слоя, а также в виде межмерзлотных таликов. Представлены в основном водонасыщенными песками пылеватыми и мелкими, суглинками от полутвердой до текучей консистенции и супесями пластичными.

Многолетнемерзлые грунты встречены повсеместно, имеют преимущественное распространение, общая мощность их варьирует от 11,9 до 25,0 м.

Грунты деятельного слоя на момент изысканий (апрель 2016 г.) встречены в основном в мерзлом состоянии. Мощность сезонноталого (сезонномерзлого) слоя величина непостоянная, зависящая от погодных условий, литологического состава, характера растительности, экспозиции склонов и других факторов. Изменчивость величины сезонного протаивания (промерзания) достигает 10-30%.

Нормативная глубина сезонного промерзания грунтов для открытой, оголенной от снега поверхности (рассчитанная согласно СП 25.13330.2012), составляет: для глинистых грунтов – 2,7 м; для песков – 3,5 м; для торфа – 1,1 м.

Нормативная глубина сезонного оттаивания грунтов без учета растительного покрова, (рассчитанная согласно СП 25.13330.2012), составляет: для глинистых грунтов – 1,9 м; для песков – 3,0 м; для торфа – 0,8 м.

Коррозионная агрессивность грунтов к бетону и стали определена лабораторными методами.

Грунты, согласно СП 28.13330.2012, таблицы В.1 и В.2, неагрессивны к бетонам всех марок.

При проектировании и строительстве сооружений объекта необходимо использовать принцип I – многолетнемерзлые грунты основания используются в мерзлом состоянии, сохраняемом в процессе строительства и в течение всего периода эксплуатации.

3.2.2 Специфические грунты. Геокриологические условия

В пределах участка проектирования, согласно СП 47.13330.2012 и СП 11-105-97, часть III, к специфическим следует отнести многолетнемерзлые (ММГ) и органические грунты.

Мерзлые грунты представлены современными отложениями болотного (bQIV) и средне-верхнеплейстоценовыми ледникового, ледниково-морского (g, gmQII-III) генезиса.

В плане и по разрезу многолетнемерзлые грунты имеют преобладающее распространение. 

Температура многолетнемерзлых грунтов установлена в результате термометрических наблюдений в скважинах, проведенных согласно ГОСТ 25358-2012. Замеры температуры грунтов выполнялись, в основном, до глубины 10-24 м. Замеры температур выполнялись по мере проходки скважин в апреле 2016 г.

Наиболее низкие температуры грунтов отмечаются в районах распространения болотных отложений (торфа).

Многолетнемерзлые грунты в пределах территории проектирования по состоянию (температурно-прочностным свойствам) относятся: песчаные и супесчаные грунты к твердомерзлым, глинистые и суглинистые преимущественно к пластичномерзлым, с островным распространением в нижней части разреза твердомерзлых грунтов.

К грунтам болотного комплекса относится торф темно-коричневый пластичномерзлый слаборазложившийся (ИГЭ-1б). Торф также относится к органическим специфическим грунтам. На период изысканий встречен только в мерзлом состоянии, в теплый период года (по материалам ранее выполненных изысканий) глубина оттаивания на обводненных торфах может достигать 0,2-0,3 м. Визуально (по керну) представляет собой переслаивание торфа со льдом. Минеральное дно болот сложено преимущественно суглинком сильнольдистым, льдистым, реже слабольдистым.

Согласно ВСН 26-90, выделенные на участке изысканий торфа относятся к верховому типу. Образование торфа на изыскиваемых участках вызвано отмиранием болотных растений в естественных понижениях с избыточным увлажнением в теплый период года.

В соответствии с нормативными документами ВСН 51-2.38-85, СП 34.13330.2012 в мерзлом состоянии болота относятся к I-му типу по проходимости строительной техники (проходимые). В случае нарушения технологии строительства по I-му принципу и растепления торфов, слагающих болота, все встреченные на участке изысканий болота станут непроходимыми для строительной техники и будут относится к III-му типу по проходимости.

Отложения ледникового и ледниково-морского комплекса представлены глинами, суглинками, супесями и песками с единичными включениями крупнообломочного материала. Криогенная текстура песков – массивная, супесей, глин и суглинков – слоисто-сетчатая, слоисто-шлировая, слоистая и массивная. 

Многолетнемерзлые и органические грунты в мерзлом состоянии обладают высокими прочностными свойствами. При сохранении мерзлоты эти грунты будут являться надежным основанием сооружений. Однако изменение условий залегания пород, деградация и нарушение температурного режима многолетнемерзлых грунтов, приводят к ухудшению их прочностных свойств. В талом состоянии глинистые многолетнемерзлые грунты обладают от полутвердой до текучей консистенцией, дают большие осадки при оттаивании (особенно льдистые), что затрудняет их использование в качестве грунтовых оснований. Показателем прочностного состояния многолетнемерзлых грунтов (ММГ) является льдистость, так как при оттаивании происходит осадка поверхности.

Торф в талом состоянии относится к малопригодным грунтам для строительства на нем различных сооружений и не может использоваться в качестве грунтового основания без соответствующей инженерной подготовки.

С геокриологической точки зрения исследуемую территорию можно отнести к благоприятной для строительства проектируемых объектов при условии использования многолетнемерзлых грунтов по I-му принципу.

3.2.3 Геологические и инженерно-геологические процессы

В пределах участков изысканий во время проведения полевых работ (апрель 2016 г.) геологических процессов не наблюдалось.

Однако, необходимо отметить, что на исследуемой территории прогнозируется развитие таких процессов, как термокарст, подтопление территории и морозное пучение.

В зимний период года процессов подтопления на участках изысканий не наблюдается. В теплый период прогнозируются процессы подтопления, связанные с таянием снега, выпадением атмосферных осадков и паводком на ручьях.

Как следствие, на территории изысканий отмечается заболачивание при скоплении поверхностных вод в естественных ложбинах (понижениях).

По типу увлажнения исследуемая местность в большей части отнесена ко II-му типу, в геоморфологическом плане это возвышенные и равнинные участки с небольшими уклонами. К III-му типу местности по увлажнению относятся низменные и заболоченные территории.

В инженерно-геологическом отношении на рассматриваемой территории наиболее значимо морозное пучение грунтов.

Сейсмичность района расположения площадки проектируемых сооружений составляет 5 баллов для вероятностей 10%, 5% и 1% возможного превышения в течение 50 лет значений сейсмической интенсивности, указанных на картах ОСР [11].

Согласно СНиП 22-01-95 «Геофизика опасных природных воздействий», рассматриваемая территория по категории опасности от землетрясений относится к умеренно опасной.

Следов техногенного воздействия на территорию площадки не наблюдается. Но в процессе строительства проектируемых объектов техногенное воздействие на территорию постепенно возрастет.

Результатом техногенного воздействия будет образование специфических грунтов – техногенных (насыпных), нарушение естественного стока атмосферных осадков и их инфильтрации. В результате отсыпки площадок, особенно на склонах, нарушается естественный дренаж поверхностных и надмерзлотных вод, образуются участки застоя поверхностных вод, и, как правило, заболачивание.

Фактором, провоцирующим проявление пучения, является промораживание замоченных грунтов.

Также следует отнести к наиболее негативным свойствам грунтов – предрасположенность связных грунтов к проявлению тиксотропии. Данное свойство провоцируется динамическим воздействием на грунты (проезд транспорта, особенно гусеничного, работа вибрационных механизмов и т.п.), когда нарушаются критические расстояния между частицами, следствием чего является переход связанной воды в свободную форму, грунт разжижается, теряя свою структурную прочность. 

Действенными мероприятиями, направленными на нейтрализацию и недопущение процессов тиксотропии и пучения являются:

-
выполнение строительных работ в зимнее время года (желательно в конце зимы) с целью исключения замачивания и растепления грунтов естественного основания;

-
подготовка грунтов естественного основания фундаментов путем отсыпки песчано-гравийной смеси с послойным уплотнением мощностью не менее 0,5 м;

-
уничтожение древостоя и мохово-растительного слоя необходимо свести к минимуму.
3.2.4 Инженерно-геологические (геокриологические) условия 

На период проведения полевых инженерно-геологических изысканий (апрель 2016 г.) вся поверхность площадки была свободна от снежного покрова. С поверхности выделяется мохово-растительный слой. Мощность мохово-растительного слоя составляет 0,1-0,3 м. Древесно-кустарниковая растительность на большей части площадки представлена редколесьем лиственницы, в северной и юго-западной части площадки наблюдается высокоствольный смешанный лес (лиственница и береза).

Мохово-растительный слой и естественный рельеф не нарушены.

В геологическом строении принимают участие современные биогенные отложения, средне-верхнеплейстоценовые ледниковые и ледниково-морские отложения.
3.3 Инженерно-гидрометеорологические изыскания

Административно район изысканий находится на территории Туруханского муниципального района, Красноярского края. 

В региональном плане исследуемый район расположен в пределах Западно-Сибирской низменности в восточной части Западно-Сибирской низменности на границе со Среднесибирским плоскогорьем.

3.3.1 Климат

Район расположен на границе зон субарктического и континентального климата. Метеонаблюдения в рассматриваемом районе ведутся на метеостанциях Дудинка, и Игарка.

По климатическому районированию для строительства – подрайон IБ (СП 131.13330.2012) характеризуется среднемесячной температурой воздуха в январе от минус 14 0С до  минус 28 0С, в июле от плюс 10 до плюс 20 0С.

Район изысканий относится к I дорожно-климатической зоне (СП 34.13330.2012).

В соответствии с приложением 5 СП 20.13330.2011 «Нагрузки и воздействия» район строительства:

· по расчетному значению веса снегового покрова относится к V району;

· по средней скорости ветра в зимний период - к району 4;

· по давлению ветра – к III району;

· по толщине стенки гололеда – ко II району.

Температура воздуха
Многолетняя средняя годовая температура воздуха в рассматриваемом районе по данным наблюдений на метеостанции Игарка составляет минус 8,40С. 

Зима суровая, продолжительная с сильными ветрами и метелями. Она начинается во второй половине сентября и продолжается 8-10 месяцев, в это время преобладает малооблачная, сухая и очень холодная погода. Наиболее холодный месяц – январь, среднемесячная температура по данным метеостанции Игарка составляет минус 28,1 0С, абсолютная минимальная температура воздуха составляет минус  минус 60 0С.

Лето умеренно жаркое, продолжительностью около 3-х месяцев, с июня по август. Абсолютная максимальная температура воздуха составляет +33 0С.

Устойчивый переход температуры воздуха через 0 0С, определяющий наступление весны, происходит в конце марта – начале апреля.
Температура почвы

Промерзание почвы наступает в октябре и продолжается до конца конца мая. Средняя годовая температура поверхности почвы минус 9 (С, абсолютный максимум 51 (С, абсолютный минус 60 (С.
Первые заморозки на поверхности почвы начинаются в среднем с 22 августа и заканчиваются 22 июня. Средняя продолжительность безморозного периода на поверхности почвы 60-62 дня.

Ветер

Ветровой режим в рассматриваемом районе характеризуется преобладанием ветров восточного и юго-восточного направления. Повторяемость юго-восточных ветров в течение года составляет 30-35 %. В январе повторяемость этих ветров самая высокая, составляет 35 %. С мая по август– 10-15 %.

Наименьшей повторяемостью в течение года отличаются ветры западного и юго-западного направлений. Их повторяемость колеблется от 2 % (февраль) до 10 % (май).

Зимой повторяемость ветров восточных и юго-восточных небольшая (35 %). При переходе от зимы к лету несколько увеличивается повторяемость ветров северной четверти. 

Распределение скоростей ветра по направлениям аналогично распределению повторяемости направлений. Наибольшие скорости ветра наблюдаются при восточном и юго-восточном направлении ветра. В годовом ходе минимум скорости ветра приходится на лето (июль-август), максимум - на апрель, май, октябрь, ноябрь.

Среднегодовая скорость ветра по метеостанции Игарка – 4,0 м/с. Максимальная скорость ветра по флюгеру - 24 м/с, при порыве ветра 28 м/с. Максимальная скорость ветра с повторяемостью 5 % - 35 м/с. 

Осадки

Наибольшее количество осадков выпадает в августе, наименьшее – зимой, в январе – феврале.

Среднее годовое количество осадков в этом районе составляет 400-500 мм, за теплый период в среднем выпадает 314 мм, холодный – 136 мм. Распределение осадков в течение года очень неравномерное, а дожди носят преимущественно кратковременный ливневый характер.

Общее количество осадков, выпадающих в виде снега, колеблется от 50 до 60 % от общей годовой суммы. Устойчивый снежный покров образуется в начале ноября, в годы с ранним похолоданием на 20-25 суток раньше. При теплой осени снежный покров приобретает устойчивый характер на 15-25 суток позднее. Продолжительность залегания устойчивого снежного покрова колеблется от 280 до 320 суток.

Разрушение снежного покрова начинается после наступления дневных положительных температур и заканчивается после перехода температур через 0 0С и установления устойчивых положительных температур.

Снежный покров в г. Игарка появляется в среднем 29 сентября, число дней со снежным покровом от 110 до 164, в среднем 144. Снежный покров маломощен, средняя его высота не превышает 20 см.

Наибольшая высота снежного покрова наблюдается перед началом снеготаяния – в феврале - марте. Наибольшая декадная высота снежного покрова за зиму 5 % обеспеченности для Игарки на открытом месте равна 90 см.

3.3.2 Гидрологическая характеристика

В гидрологическом отношении изучаемая территория принадлежит Туруханскому гидрологическому району, расположенному по левую сторону Енисея и вытянутому в северном направлении до приустьевого разделения Енисея на рукава. Крупнейшим водотоком Лодочного месторождения является река Лодочная, которая является левым притоком реки Большая Хета. Ее речная система хорошо развита и включает множество малых рек и небольших ручьев. Река Большая Хета является левобережным притоком Нижнего Енисея, протекает по равнинной территории и характеризуется малыми уклонами и относительно небольшими скоростями течения воды (менее 0,5-1,0 м/с).

Озер на территории Лодочного месторождения очень много, что связано с обилием замкнутых неглубоких впадин и деградацией многолетней мерзлоты. Озера преимущественно мелкие, как по площади зеркала, так и по глубине. Озера, занимающие впадины среди ледниковых отложений, значительно крупнее остальных, но их размеры редко превышают 2 км, а глубины 3-5 м. 

Гидрографическая сеть района расположения участка изысканий принадлежит бассейну р. Большая Хета. Речная сеть характеризуется заболоченными долинами, наличием зарастающих стариц и озер. Реки сильно меандрируют. Цепочки озер приурочены к ложбинам стока ледниковых вод, подчеркивая этим направление талых вод. Реки замерзают в начале октября, вскрываются в начале июля. Речная сеть густая и разветвленная, система ее сложная с дендритовидным рисунком. Реки типично равнинные со слабовыраженными сильно заболоченными долинами, с плоскими, часто заболоченными водоразделами, характеризуются спокойным течением и повышенной извилистостью. Мелкие водотоки унаследовали ложбины стока ледниковых вод. 

Река Большая Хета (в 32 км к северо-востоку от участка изысканий)

Река Лодочная (в 22 км к северу от участка изысканий)

Река Малая Лодочная (в 5,0 км к западу от участка изысканий)

Водный режим

Водный режим характеризуется хорошо выраженным весенне-летним половодьем, когда проходит в среднем 60 % годового стока, небольшими летне-осенними дождевыми паводками, короткой летней меженью и длительной, устойчивой зимней меженью.

Половодье начинается в начале третьей декады мая с максимумом в начале июне, и заканчивается в середине июля. Средняя продолжительность половодья 55 дней. Весеннее половодье характеризуется высоким и быстрым подъемом воды. Половодье сопровождается ледоходом и затоплением поймы. После быстрого подъема уровней начинается медленный спад, который длится 30-40 дней.

Максимум весенне-летнего половодья приурочен к середине или концу июля, в отдельные годы пик половодья наступает в начале августа, что объясняется недружным характером вскрытия и затянувшейся весной. Всего за весенне-летнее половодье проходит около 70 % объема годового стока, 20 % приходится на паводочный сток, остальное приходится на зимний сезон.

Прохождение дождевых паводков является характерным явлением для режима рек изучаемой территории.

Паводочный период на реках наступает по окончании весеннего половодья или до этого срока, что обусловлено дождями, выпадающими на спаде половодья. Дождевые летние паводки, как правило, носят локальный характер, поэтому наводнения от них не распространяются на большие территории.

Летне-осенние паводки, как правило, невысокие, зимой реки маловодны; доля подземного питания понижается до минимума, многие водотоки перемерзают. Средний годовой модуль стока колеблется от 8 до 15 л/с*км2, коэффициент стока очень высокий – 0,6-0,8, что объясняется наличием многолетней мерзлоты, способствующей быстрому стоку вод в период половодья и паводков.

Для рек изучаемой территории характерно наличие двух периодов низкого стока в течение года – летне-осеннего и зимнего. После прохождения весеннего половодья обычно наблюдается стояние рек, прерываемое подъемами уровня воды от дождей.

На водотоках, расположенных в пределах хорошо увлажняемых районов (тундровая зона), межень отмечается летом и зимой.

Для всех рек изучаемой территории характерна длительная устойчивая зимняя межень. Она обусловливается низкими значениями температуры воздуха в течение продолжительного времени в холодный период года. В это время реки, скованные льдом, маловодны и питаются главным образом подземными водами. В районах распространения многолетней мерзлоты приток подземных вод в реки незначителен или отсутствует.

После прохождения половодья наступает летне-осенняя межень, которая длится до конца сентября, прерываясь небольшими дождевыми паводками.

С появлением первых ледовых образований в начале октября начинается зимняя межень (минимальная март - апрель), продолжительностью в среднем 240 дней. Высшие уровни зимнего периода отмечаются перед наступлением ледостава, в начале третьей декады октября, реже - в мае, перед вскрытием реки.

В зимний период грунтовое питание рек минимально за счет распространения вечной мерзлоты, в результате чего сток сильно пониженный, малые реки и ручьи перемерзают.
Ледовый режим

Первые ледовые явления на исследуемых водотоках в виде заберегов появляются в конце первой декады октября. При раннем похолодании первые забереги могут уже наблюдаться в конце сентября. Наиболее позднее появление ледовых образований обычно происходит в конце октября. Забереги носят устойчивый характер и наблюдаются ежегодно, продолжительность периода заберегов различна и колеблется от одних суток до 4-х дней в зависимости от наступления устойчивых отрицательных температур воздуха. С момента установления  отрицательной температуры воздуха, образуется ледостав, путем смерзания заберегов. В среднем на рассматриваемых водотоках устойчивый ледостав устанавливается в середине октября со средней продолжительностью 220-225 дней. Интенсивное нарастание льда наблюдается в первые дни после замерзания при незначительном слое снега, а в конце апреля – начале мая рост толщины льда прекращается. Толщина льда на исследуемых водотоках зависит не только от низких отрицательных температур воздуха, но и от толщины снежного покрова в русле реки, глубины, скоростей течения и наличия стока воды в зимний период. Из-за большой врезанности русел  и наличии открытых пространств в долинах, русла исследуемых водотоков очень быстро заносятся снегом

Вскрытие водотоков начинается  в середине мая, иногда в начале  второй половине мая  и сопровождается течением воды поверх льда. В этот период происходит медленное разрушение ледяного покрова, образуются закраины, весенний ледоход отсутствует, так как лед тает на месте. Толщина льда уменьшается на 30-50 % по сравнению с наибольшей толщиной. При наличии больших уклонов и скоростей течения лед быстро разъедается водой, и максимальные уровни уже проходят чаще всего при открытом русле в начале июня. В отдельные годы при среднем половодье и максимальной толщине льда наивысшие уровни могут проходить еще до полного разрушения ледостава, который полностью не успел растаять и частично лежит на дне, так как русла водотоков чаще всего в начале половодья бывают промерзшими до дна. Полное очищение водотоков ото льда происходит в конце мая-начале июня.

На исследуемых водотоках (малые водотоки) ледоход отсутствует. Ледовый покров тает на месте.
3.4 Инженерно-экологические изыскания

В экологическом отношении территория объекта изысканий относится к  изученной. В первую очередь это обусловлено проведением локального экологического мониторинга Лодочного ЛУ (2013-2016г.), точки опробования компонентов природных сред которого частично затрагивают рассматриваемый в рамках изысканий объект. Частично, на данную территорию имеются материалы исследований компонентов окружающей природной среды. Данные инженерно-экологических изысканий имеются на прилегающую к рассматриваемому участку территории. 

В результате выполненных инженерно-экологических изысканий для строительства Установки подготовки нефти ЛУ необходимо отметить следующее:

1. Объект изысканий расположен в границах Туруханского муниципального района Красноярского края. В прошлом участок не использовался.

2. Особо охраняемые природные территории федерального, регионального и местного значений, объекты культурно-исторического наследия, особо ценные охотничьи угодья в районе размещения проектируемых площадок отсутствуют. Район размещения площадки строительства находится за пределами наиболее значимых и оптимальных мест обитания особо охраняемых, ценных и уязвимых видов животных, в том числе внесенных в Красные книги России и Красноярского края. В связи с этим, рекомендуется вести хозяйственное освоение территории в пределах заявленных границ без ограничений, связанных с проведением специальных мероприятий по сохранению данных природно-антропогенных объектов.

3. Современное состояние экосистем и их отдельных компонентов в районе строительства можно охарактеризовать как естественные природные комплексы лесотундровых и тундровых ландшафтов, не измененные или слабо измененные хозяйственной деятельностью человека. Данные экосистемы характеризуются достаточно низкой устойчивостью к воздействиям и способностью к восстановлению.

4. Исследования почв показали, что почвенный покров отличается малой мощностью профиля. Основные типы почв в районе размещения площадки - альфегумусовые и торфяные олиготрофные типичные почвы со слабо или не выраженным гумусовым горизонтом.

5. Вода поверхностных природных водных источников, расположенных в непосредственной близости от объекта изысканий в целом характеризуется как гидрокарбонатно-кальциевая, ксеногалобная. Во всех пробах концентрация нефтепродуктов превышает ПДКр.в. в 2-3 раза, при этом не выходя за границы ПДКх.б. Концентрация ртути в пробах воды превышает ПДК установленные для водных объектов рыбохозяйственного назначения в 12 раз, при этом не выходя за границы допустимых значений ПДК для воды хоз-быт назначения. По остальным определяемым компонентам превышений ПДК не отмечено.

6. В результате проведенных исследований превышений концентраций относительно ПДК в атмосферном воздухе не установлено.

7. В пределах площади строительства и на прилежащей к ним территориям зонами особой чувствительности являются: водоохранные зоны безымянных ручьев и озер.

8. В результате археологического обследования площади проектируемого сооружения объектов обладающими признаками объектов культурного наследия не выявлено.

9. В результате проведенного радиационного обследования установлено:

- современная радиационная обстановка в пределах изученной территории является удовлетворительной и характеризуется радиационными параметрами, в целом, не превышающими уровни регионального фона и региональные уровни радиоактивного загрязнения природной среды, установленные Правительством Красноярского края.

- оценка радиационно-гигиенической обстановки на территории размещения производственных объектов приводится в соответствии с требованиями методических указаниях МУ 2.6.1.2398-08 «Радиационный контроль и санитарно-эпидемиологическая оценка земельных участков под строительство жилых домов, зданий и сооружений общественного и производственного назначения в части обеспечения радиационной безопасности».

- участки полностью соответствуют требованиям СанПиН 2.6.1.2800-10 и не имеет ограничений по радиационному фактору для осуществления любого вида хозяйственной деятельности, в том числе строительства объектов производственного назначения.

Полученные результаты могут быть использованы для разработки проектной документации с позиций возможности размещения объектов строительства по показателям экологической безопасности и служить основой (при необходимости) для организации последующего экологического мониторинга.

10. В ходе выполнения инженерно-экологических изысканий были разработаны рекомендации по организации природоохранных мероприятий и мер по восстановлению и оздоровлению природной среды. Природные, климатические условия района строительства и рекомендуемый комплекс работ по сохранению и восстановлению окружающей среды и ее отдельных компонентов позволит минимизировать ущерб, нанесенный процессом эксплуатации объекта.

Подробный отчет по инженерным изысканиям представлен в Приложении Е.

4 ОПИСАНИЕ РЕШЕНИЙ ПО ОРГАНИЗАЦИИ РЕЛЬЕФА ТРАССЫ И ИНЖЕНЕРНОЙ ПОДГОТОВКЕ ТЕРРИТОРИИ

Выбор трасс промыслового трубопровода и водовода высокого давления производился на основе анализа особенностей рельефа местности, грунтовых условий и характера естественных и искусственных препятствий с использованием топографических материалов и материалов инженерных изысканий.

В проекте, согласно СП 25.13330.2012, принят, I принцип использования многолетнемерзлых грунтов (ММГ) в качестве основания для трубопроводов и сооружений, при котором ММГ основания сохраняются во время строительства и используются в мерзлом состоянии в течение всего срока эксплуатации. Руководящие отметки по инженерной подготовке Кустовой площадки №3 назначены из условия обеспечения I-ого принципа использования мерзлых грунтов основания, с учетом грунтовых условий площадки и просадочности грунтов. 

Отсыпку следует вести на промороженное основание, слоями толщиной 0,20 - 0,30 м с послойным уплотнением, грунтом оптимальной влажности. Грунт насыпи площадки непучинистый или слабопучинистый песок. Требуемый коэффициент уплотнения для грунтов отсыпки принят в проектной документации 0,95.

Для обеспечения устойчивости откосов площадок Кустовой площадки №3  от размыва атмосферными осадками и ветровой эрозии предусмотрено укрепление откосов посевом многолетних трав с внесением минеральных удобрений.

Автомобильные дороги запроектированы по второму принципу использования грунтов основания - допускает оттаивание грунтов основания насыпи в период эксплуатации дороги.

Запрещается удалять или разрушать мохо-растительный покров в основании насыпи.

Земляное полотно запроектировано с учетом типов местности по увлажнению и принятым принципом проектирования.

Рабочие отметки по продольному профилю назначены в соответствии с СП 37.13330.2012 с учетом грунтовых условий дорог, просадочности грунтов и наличия вечномерзлых грунтов.

Для оптимизации высоты насыпи и обеспечения общей устойчивости земляного полотна  предусмотрены следующие мероприятия:

· проектирование земляного полотна в насыпях с необходимым возвышением низа дорожной одежды над уровнем поверхностных и грунтовых вод;

· возведение земляного полотна из дренирующих грунтов;

· применение теплоизолирующего плитного материала в теле насыпи в болотистых местах.

Переломы проектной линии в продольном профиле сопряжены кривыми. Проезжая часть предусмотрена с двускатным поперечным профилем на прямолинейных участках дорог и односкатным профилем при прохождении дороги вдоль кустовой площадки и углах поворота.
5 ОСОБО ОХРАНЯЕМЫЕ ПРИРОДНЫЕ ТЕРРИТОРИИ

На основании письма Администрации Туруханского района Красноярского края № 01-33/2132 от 24.05.2016 г.  (Приложение Б) особо охраняемые природные территории местного значения отсутствуют.

На основании письма Министерства природных ресурсов и экологии Красноярского края Дирекции по особо охраняемым природным территориям Красноярского края (КГКУ «Дирекция по ООПТ») №412/05-17 от 11.04.2016 г. (Приложение В) особо охраняемые природные территории краевого значения отсутствуют.

На основании письма Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации (Минприроды России) №12-47/20076 от 09.07.2016 г. (Приложение Г) особо охраняемые природные территории федерального значения отсутствуют.

6 ОБЪЕКТЫ ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

На основании письма Министерства культуры Красноярского края №16-09/6719 от 19.12.2013 г. (Приложение Д) объекты культурного наследия федерального, 
регионального, местного значения на территории Лодочного лицензионного участка в 
Туруханском муниципальном районе Красноярского края отсутствуют.

7 ССЫЛОЧНЫЕ НОРМАТИВНЫЕ ДОКУМЕНТЫ

1 Федеральный закон от 25 октября 2001 г. №136-ФЗ (с изменениями на 31 декабря 2017г. №506-ФЗ) «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»

2 Федеральный закон от 29 декабря 2004 г. №191-ФЗ (с изменениями на 31 декабря 2017г. №506-ФЗ) «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской 
Федерации»

3 Постановление Правительства РФ № 486 от 11 августа 2003 г. «Правила определения размеров земельных участков для размещения воздушных линий электропередачи и опор линий связи, обслуживающих электрические сети».

4 Нормы отвода земель для электрических сетей напряжением 0,38 - 750 кВ 
№ 14278тм-т1. 

5 Приказ Федерального агентства лесного хозяйства от 10.06.2011 г. № 223 "Об 
утверждении Правил использования лесов для строительства, реконструкции, 
эксплуатации линейных объектов".
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