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1 ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ

Проект планировки территории «Обустройство Лодочного месторождения. Кустовая площадка №3 и линейные сооружения» разработан в соответствии с заданием на проектирование, Градостроительным кодексом РФ, Земельным кодексом РФ, Лесным кодексом РФ, Водным кодексом РФ. 
Земельные участки, предназначенные для строительства проектируемого объекта, в административном отношении расположены в Туруханском муниципальном районе в пределах территории Лодочного лицензионного участка, 1,3 км на юго-восток от озера Лодочное и 5,1 км на юго-восток от озера Малое Островное.
В данном томе определяются и обосновываются параметры размещения проектируемых объектов, инженерно-техническое обеспечение, защита территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности при строительстве объекта «Обустройство Лодочного месторождения. Кустовая площадка №3 и линейные сооружения». 

2 ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕРРИТОРИИ РАЗМЕЩЕНИЯ ПРОЕКТИРУЕМОГО ОБЪЕКТА 

В административном отношении участок проектирования расположен в пределах территории Лодочного лицензионного участка, 1,3 км на юго-восток от озера Лодочное и 5,1 км на юго-восток от озера Малое Островное в Туруханском муниципальном районе Красноярского края.

Проектируемые объекты расположены в зоне преимущественно сплошного распространения многолетнемерзлых грунтов (ММГ).

По характеру растительности, район относится к зоне тундры и лесотундры.

Согласно СП 131.13330.2012, по климатическому районированию для строительства, территория относится к району 1 Б.
3 ПРИРОДНО-КЛИМАТИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ
Район расположен на границе зон субарктического и континентального климата. Метеонаблюдения в рассматриваемом районе ведутся на метеостанциях Дудинка и Игарка.

По климатическому районированию для строительства – подрайон IБ (СП 131.13330.2012) характеризуется среднемесячной температурой воздуха в январе от минус 14 0С до  минус 28 0С, в июле от плюс 10 до плюс 20 0С.

Район изысканий относится к I дорожно-климатической зоне (СП 34.13330.2012).

В соответствии с приложением 5 СП 20.13330.2011 «Нагрузки и воздействия» район строительства:

· по расчетному значению веса снегового покрова относится к V району;

· по средней скорости ветра в зимний период - к району 4;

· по давлению ветра – к III району;

· по толщине стенки гололеда – ко II району.

Температура воздуха

Многолетняя средняя годовая температура воздуха в рассматриваемом районе по данным наблюдений на метеостанции Игарка составляет минус 8,40С. 

Зима суровая, продолжительная с сильными ветрами и метелями. Она начинается во второй половине сентября и продолжается 8-10 месяцев, в это время преобладает малооблачная, сухая и очень холодная погода. Наиболее холодный месяц – январь, среднемесячная температура по данным метеостанции Игарка составляет минус 28,1 0С, абсолютная минимальная температура воздуха составляет минус  минус 60 0С.

Лето умеренно жаркое, продолжительностью около 3-х месяцев, с июня по август. Абсолютная максимальная температура воздуха составляет +33 0С.

Устойчивый переход температуры воздуха через 0 0С, определяющий наступление весны, происходит в конце марта – начале апреля.

Температура почвы

Промерзание почвы наступает в октябре и продолжается до конца конца мая. Средняя годовая температура поверхности почвы минус 9 (С, абсолютный максимум 51 (С, абсолютный минус 60 (С.

Первые заморозки на поверхности почвы начинаются в среднем с 22 августа и заканчиваются 22 июня. Средняя продолжительность безморозного периода на поверхности почвы 60-62 дня.

Ветер

Ветровой режим в рассматриваемом районе характеризуется преобладанием ветров восточного и юго-восточного направления. Повторяемость юго-восточных ветров в течение года составляет 30-35 %. В январе повторяемость этих ветров самая высокая, составляет 35 %. С мая по август– 10-15 %.

Наименьшей повторяемостью в течение года отличаются ветры западного и юго-западного направлений. Их повторяемость колеблется от 2 % (февраль) до 10 % (май).

Зимой повторяемость ветров восточных и юго-восточных небольшая (35 %). При переходе от зимы к лету несколько увеличивается повторяемость ветров северной четверти. 

Распределение скоростей ветра по направлениям аналогично распределению повторяемости направлений. Наибольшие скорости ветра наблюдаются при восточном и юго-восточном направлении ветра. В годовом ходе минимум скорости ветра приходится на лето (июль-август), максимум - на апрель, май, октябрь, ноябрь.

Среднегодовая скорость ветра по метеостанции Игарка – 4,0 м/с. Максимальная скорость ветра по флюгеру - 24 м/с, при порыве ветра 28 м/с. Максимальная скорость ветра с повторяемостью 5 % - 35 м/с. 

Осадки

Наибольшее количество осадков выпадает в августе, наименьшее – зимой, в январе – феврале.

Среднее годовое количество осадков в этом районе составляет 400-500 мм, за теплый период в среднем выпадает 314 мм, холодный – 136 мм. Распределение осадков в течение года очень неравномерное, а дожди носят преимущественно кратковременный ливневый характер.

Общее количество осадков, выпадающих в виде снега, колеблется от 50 до 60 % от общей годовой суммы. Устойчивый снежный покров образуется в начале ноября, в годы с ранним похолоданием на 20-25 суток раньше. При теплой осени снежный покров приобретает устойчивый характер на 15-25 суток позднее. Продолжительность залегания устойчивого снежного покрова колеблется от 280 до 320 суток.

Разрушение снежного покрова начинается после наступления дневных положительных температур и заканчивается после перехода температур через 0 0С и установления устойчивых положительных температур.

Снежный покров в г. Игарка появляется в среднем 29 сентября, число дней со снежным покровом от 110 до 164, в среднем 144. Снежный покров маломощен, средняя его высота не превышает 20 см.

Наибольшая высота снежного покрова наблюдается перед началом снеготаяния – в феврале - марте. Наибольшая декадная высота снежного покрова за зиму 5 % обеспеченности для Игарки на открытом месте равна 90 см.
4 ОБОСНОВАНИЕ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ГРАНИЦ ЗОН ПЛАНИРУЕМОГО РАЗМЕЩЕНИЯ ЛИНЕЙНЫХ ОБЪЕКТОВ
На основании задания на проектирование по объекту «Обустройство Лодочного месторождения. Кустовая площадка №3 и линейные сооружения», предусматривается строительство следующих объектов: 

· Кустовая площадка №3;

· Автомобильная дорога «Сверток на КП №3 – КП №3»;

· Площадка камер приема/запуска СОД в Т.2;
· Трасса ВЛ 35 кВ на участке «ПС 110 кВ Лодочная – КП №3»;
· Трасса КЛ 0,4 кВ на участке «КП №3 – площадка запуска/приема СОД в Т.2»;
· Трасса водовода высокого давления на участке «КП №3 – Т.2 – БКНС»;
· Трасса промыслового трубопровода на участке «КП №3 – Т.2 – УПН».
Участки для строительства объекта выбраны из состава земель промышленности и земель запаса.

Требуемые площади отводов земельных участков для строительства проектируемых объектов определены в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.08.2003 г. № 486 «Об утверждении «Правил определения размеров земельных участков для размещения воздушных линий электропередачи и опор линий связи, обслуживающих электрические сети», «Норм отвода земель для электрических сетей напряжением 0,38-750 кВ» (14278тм-т1), СН 459-74 «Нормы отвода земель для нефтяных и газовых скважин», СН 452-73 «Нормы отвода земель для магистральных трубопроводов», СН 467-74 «Нормы отвода земель для автомобильных дорог», СН 456-73 «Нормы отвода земель для магистральных водоводов и канализационных коллекторов».
Кустовая площадка №3

Земли, испрашиваемые в краткосрочную аренду, необходимы для размещения сооружений на период строительства эксплуатационных скважин. После окончания периода бурения объекты, расположенные на территории краткосрочной аренды подлежат демонтажу. Насыпь разбирается (грунт используется для отсыпки других объектов), территория рекультивируется.

На землях, испрашиваемых в долгосрочную аренду, будут располагаться устья эксплуатационных скважин, а также технологическое оборудование, необходимое для добычи нефти и ее транспортировки.
Отвод земельного участка выполнен с учетом противопожарной вырубки леса шириной 100 м для смешанных пород от узла СОД, нефтяных скважин, факельного амбара, склада ГСМ; от остальных зданий и сооружений - 50 м, согласно СП 231.1311500.2015 «Обустройство нефтяных и газовых месторождений», СП 4.13130.2013 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям» по площадке «камер приема/запуска СОД в Т.2». 

Автомобильная дорога IV-в категории

Для строительства автомобильной дороги IV-в категории ширина полосы отвода составляет 35 м согласно СН 467-74 «Нормы отвода земель для автомобильных дорог».

Площадка камер приема/запуска СОД в Т.2
Отвод земельного участка выполнен с учетом противопожарной вырубки леса шириной 100 м для смешанных пород от узла СОД; от здания БЛП - 50 м, согласно СП 231.1311500.2015 «Обустройство нефтяных и газовых месторождений», СП 4.13130.2013 «Системы противопожарной защиты. Ограничение распространения пожара на объектах защиты. Требования к объемно-планировочным и конструктивным решениям» по площадке «камер приема/запуска СОД в Т.2». 

ВЛ 35 кВ 
Площадь краткосрочного отвода земель на период строительства проектируемой ВЛ 35кВ предназначена для размещения техники и оборудования. После завершения строительства линейных объектов, площади земельных участков под опорами ВЛ 35 кВ будут оформляться в долгосрочную аренду.
В постоянное землепользование переводится земля находящаяся непосредственно под опорами ВЛ, как площадь контура, отстоящего на 1 метр от контура проекции опоры на поверхность земли в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.08.2003 г. № 486 «Об утверждении «Правил определения размеров земельных участков для размещения воздушных линий электропередачи и опор линий связи, обслуживающих электрические сети».
Площадь отвода земли на период строительства (краткосрочная аренда) определяется как полоса земли по всей длине ВЛ для раскатки проводов и выкладки опор. Ширина полосы временного отвода для двухцепной ВЛ 35 кВ в местах отсутствия лесного массива равна 11,0 м согласно ВСН № 14278 тм-т1. При прохождении проектируемой ВЛ 35кВ по лесным массивам ширина полосы временного отвода определяется согласно ПУЭ (глава 2.5, п.3) и составляет 40 м.

На период эксплуатации для проектируемой ВЛ 35 кВ, в соответствии с нормативными документами, для обеспечения нормальных условий использования и исключения возможных повреждений устанавливаются охранные зоны 32,2 м.
КЛ 0,4 кВ 
Прокладка сетей КЛ 0,4 кВ на участке «КП №3 – площадка запуска/приема СОД в Т.2» выполнена по одной эстакаде с водоводом высокого давления и промысловым трубопроводом на участке «КП №3 – Т.2».

Таким образом, отвод земельного участка под КЛ 0,4кВ будет совпадать с отводом земельного участка под размещение ВВД и ПД на участке «КП №3 – Т.2».

Водовод высокого давления (ВВД)
Для проектируемого водовода высокого давления ширина полосы временного отвода в соответствии с СН 456-73 «Нормы отвода земель для магистральных водоводов и канализационных коллекторов» составляет 23 м.
Промысловый трубопровод (ПД)
Для проектируемого промыслового трубопровода ширина полосы временного отвода в соответствии с СН 452-73 «Нормы отвода земель для магистральных трубопроводов» составляет 23 м. При прохождении проектируемой трассы промыслового трубопровода по лесным массивам ширина полосы временного отвода определяется согласно по охранной зоне промыслового трубопровода и составляет 50 м.
Общая площадь отвода земельного участка под строительство проектируемых объектов составила 535 479 м2 , в т.ч. земли запаса – 364 178 м2, земли промышленности – 128 165 м2, из сданных земель промышленности – 43 136 м2.

Площади отвода земельных участков в рамках проекта «Обустройство Лодочного месторождения. Кустовая площадка №3 и линейные сооружения» в границах Туруханского муниципального района приведены в таблице 4.1.
Таблица 4.1 - Ведомость отвода земельных участков, предназначенных для 
строительства объектов в рамках проекта «Обустройство Лодочного месторождения. Кустовая площадка №3 и линейные сооружения»
	Наименование объекта
	Площадь отвода, м2
	На период строительства, м2

	
	
	Участки ранее учтенные из земель 
промышленности
	Участки вновь 
испрашиваемые из земель 
промышленности
	Земли запаса

	Кустовая площадка №3 (период бурения)  в т.ч.:

- кустовая площадка №3 (период эксплуатации)  
	251 743

110 591*
	-
-
	1 448

1099*
	250 295

109 492*

	Автомобильная дорога «Сверток на КП №3 – КП №3»
	11 298
	-
	-
	11 298

	Трасса ВЛ 35 кВ на участке «ПС 110 кВ Лодочная – КП №3»
	95 635
	9251
	27 942
	58 442

	Коридор коммуникаций в составе:

трасса водовода высокого давления на участке «КП №3 – Т.2 – БКНС», 

трасса промыслового трубопровода на участке «КП №3 – Т.2 – УПН»,

трасса КЛ 0,4 кВ на участке «КП №3 – площадка запуска/приема СОД в Т.2»
площадка камер приема/запуска СОД в Т.2
	176 803
	118 914
	13 746
	44 143

	Итого
	535 479
	128 165
	73 136
	364 178


5 ВЕДОМОСТЬ ПЕРЕСЕЧЕНИЙ ГРАНИЦ ЗОН ПЛАНИРУЕМОГО РАЗМЕЩЕНИЯ ЛИНЕЙНОГО ОБЪЕКТА С СОХРАНЯЕМЫМИ ОБЪЕКТАМИ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, СУЩЕСТВУЮЩИМИ И СТРОЯЩИМИСЯ НА МОМЕНТ ПОДГОТОВКИ ПРОЕКТА ПЛАНИРОВКИ ТЕРРИТОРИИ
Планируемые объекты не имеют пересечений с  существующими и строящимися объектами капитального строительства

6 ВЕДОМОСТЬ ПЕРЕСЕЧЕНИЙ ГРАНИЦ ЗОН ПЛАНИРУЕМОГО РАЗМЕЩЕНИЯ ЛИНЕЙНОГО ОБЪЕКТА С ОБЪЕКТАМИ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, СТРОИТЕЛЬСТВО КОТОРЫХ ЗАПЛАНИРОВАНО В СООТВЕТСТВИИ С РАНЕЕ УТВЕРЖДЕННОЙ ДОКУМЕНТАЦИЕЙ ПО ПЛАНИРОВКЕ ТЕРРИТОРИИ
Ведомость пересечений границ зон планируемого размещения линейных объекта с объектами капитального строительства представлена в таблице 6.1.

Таблица 6.1 – Ведомость пересечений границ зон планируемого размещения линейных объектов с объектами капитального строительства, строительство которых запланировано в соответствии с ранее утвержденной документацией по планировке территории

	Пересечение
	Кол-во

	КЛ 0,4 кВ «КП №3 – площадка запуска/приема СОД в Т.2»
	

	Пересекает трассу Автодорогу «Тагул-Лодочное» 
	1

	ВЛ 35 кВ на участке «ПС 110 кВ Лодочная – КП №3»
	

	Пересекает автомобильную дорогу к карьеру №69
	1

	Пересекает коридор коммуникаций «Т.1-УПН»
	2

	Пересекает трассу  ВЛ 10 кВ «ПС 110 Лодочная - СОД в Т.1/1» 
	2

	Пересекает трассу ВЛ 10 кВ «ПС 110 Лодочная - УЗА в Т.1/1» 
	2

	Пересекает автодорогу "Сверток УПН - УПН"
	1

	Коридор коммуникаций в составе:

трасса водовода высокого давления на участке «КП №3 – Т.2 – БКНС», 

трасса промыслового трубопровода на участке «КП №3 – Т.2 – УПН»
	

	Пересекает трассу Автодорогу «Тагул-Лодочное» 
	2

	Пересекает автомобильную дорогу к карьеру №68
	2

	Пересекает 
	

	Пересекает трассу  ВЛ 10 кВ «ПС 110 Лодочная - СОД в Т.1/1» 
	2

	Пересекает трассу ВЛ 10 кВ «ПС 110 Лодочная - УЗА в Т.1/1» 
	2

	Пересекает трассу ВЛ 35 кВ «ПС 110 кВ Западная – ПС 35/6 кВ Куст 1Л» до ПС 110 кВ «Лодочная»
	1


7 ВЕДОМОСТЬ ПЕРЕСЕЧЕНИЙ ГРАНИЦ ЗОН ПЛАНИРУЕМОГО РАЗМЕЩЕНИЯ ЛИНЕЙНОГО ОБЪЕКТА С ВОДНЫМИ ОБЪЕКТАМИ (В ТОМ ЧИСЛЕ С ВОДОТОКАМИ, ВОДОЕМАМИ, БОЛОТАМИ И Т.Д.)

Ведомость пересечений границ зон планируемого размещения линейных объекта с водными объектами представлена в таблице 7.1.

Таблица 7.1 – Ведомость пересечений границ зон планируемого размещения линейных объектов с водными объектами

	Пересечение
	Кол-во

	ВЛ 35 кВ на участке «ПС 110 кВ Лодочная – КП №3»
	

	Пересекает ручей №1 б/н
	1

	Пересекает ручей озеро б/н
	1

	Коридор коммуникаций в составе:

трасса водовода высокого давления на участке «КП №3 – Т.2 – БКНС», 

трасса промыслового трубопровода на участке «КП №3 – Т.2 – УПН»
	

	Пересекает ручей №1 б/н
	1

	Пересекает ручей №2 б/н
	1


8 ОПИСАНИЕ РЕШЕНИЙ ПО ОРГАНИЗАЦИИ РЕЛЬЕФА ТРАССЫ И ИНЖЕНЕРНОЙ ПОДГОТОВКЕ ТЕРРИТОРИИ

Выбор трасс промыслового трубопровода и водовода высокого давления производился на основе анализа особенностей рельефа местности, грунтовых условий и характера естественных и искусственных препятствий с использованием топографических материалов и материалов инженерных изысканий.

В проекте, согласно СП 25.13330.2012, принят, I принцип использования многолетнемерзлых грунтов (ММГ) в качестве основания для трубопроводов и сооружений, при котором ММГ основания сохраняются во время строительства и используются в мерзлом состоянии в течение всего срока эксплуатации. Руководящие отметки по инженерной подготовке Кустовой площадки №3 назначены из условия обеспечения I-ого принципа использования мерзлых грунтов основания, с учетом грунтовых условий площадки и просадочности грунтов. 

Отсыпку следует вести на промороженное основание, слоями толщиной 0,20 - 0,30 м с послойным уплотнением, грунтом оптимальной влажности. Грунт насыпи площадки непучинистый или слабопучинистый песок. Требуемый коэффициент уплотнения для грунтов отсыпки принят в проектной документации 0,95.

Для обеспечения устойчивости откосов площадок Кустовой площадки №3  от размыва атмосферными осадками и ветровой эрозии предусмотрено укрепление откосов посевом многолетних трав с внесением минеральных удобрений.

Автомобильные дороги запроектированы по второму принципу использования грунтов основания - допускает оттаивание грунтов основания насыпи в период эксплуатации дороги.

Запрещается удалять или разрушать мохо-растительный покров в основании насыпи. Земляное полотно запроектировано с учетом типов местности по увлажнению и принятым принципом проектирования. Рабочие отметки по продольному профилю назначены в соответствии с СП 37.13330.2012 с учетом грунтовых условий дорог, просадочности грунтов и наличия вечномерзлых грунтов.

Для оптимизации высоты насыпи и обеспечения общей устойчивости земляного полотна  предусмотрены следующие мероприятия:

· проектирование земляного полотна в насыпях с необходимым возвышением низа дорожной одежды над уровнем поверхностных и грунтовых вод;

· возведение земляного полотна из дренирующих грунтов;

· применение теплоизолирующего плитного материала в теле насыпи в болотистых местах.

Переломы проектной линии в продольном профиле сопряжены кривыми. Проезжая часть предусмотрена с двускатным поперечным профилем на прямолинейных участках дорог и односкатным профилем при прохождении дороги вдоль кустовой площадки и углах поворота.
9 ЗАЩИТА ТЕРРИТОРИИ ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

9.1 Инженерно-технические мероприятия по повышению эффективности защиты производственных фондов

Инженерно-технические мероприятия по повышению эффективности защиты 
производственных фондов проектируемого объекта при воздействии по ним современных средств поражения заключаются в следующем:

· рациональная планировка территории проектируемого объекта с учетом 
противопожарных разрывов;

· проектирование и строительство сооружений с жестким каркасом;

· подготовка к защите оборудования, трубопроводов и КИПиА;

· внедрение технологических процессов, обеспечивающих снижение опасности возникновения вторичных очагов поражения;

· проведение противопожарных мероприятий;

· применение технических средств, своевременного оповещения персонала;

· технические и организационные решения, обеспечивающие беспрепятственную эвакуацию персонала;

· наличие у эксплуатирующей организации материально-технических средств, для ликвидации последствий ЧС.

Руководитель организации непосредственно несет ответственность за подготовку объекта экономики к устойчивому функционированию в военное и мирное время.

Контроль радиационной и химической обстановки в мирное время осуществляется силами и средствами органов ГОЧС, в военное время – силами и средствами 
предназначенными для обеспечения радиационной, химической и биологической защиты (РХБЗ). 

9.2 Мероприятия по охране и рациональному использованию земельных ресурсов и почвенного покрова

При осуществлении строительных работ необходимо выполнять требования 
Закона Российской Федерации «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 г. №7 ФЗ. Рациональная организация производства работ и эксплуатация строительной техники, а также наличие всех технических средств гигиенических сертификатов должны исключить отрицательное воздействие на окружающую природную среду или свести их до 
минимума.

Для исключения возможности негативного влияния в период строительства 
проектируемых объектов на земельные ресурсы проектом предусмотрен ряд 
мероприятий:

· сохранение мохово-растительного покрова на территории строительства линейных объектов;

· сохранение границ, отведенных для выполнения СМР;

· своевременный вывоз всех видов отходов с территории проведения работ;

· масла со всех агрегатов и механизмов собираются в специальные емкости (бочки и др.) и отправляются на регенерацию;

· соблюдение правил пожарной безопасности в период проведения 
строительно-монтажных работ;

· полный запрет на бесконтрольное передвижение строительной техники вне организованных проездов;

Контроль за выполнением мероприятий по охране природы и состоянием 
окружающей среды в период строительства объекта проектирования осуществляется 
руководителями подрядных организаций.

9.3 Мероприятия по охране растительного и животного мира

В целях снижения воздействия на животный и растительный мир в период 
эксплуатации настоящим проектом предусмотрен комплекс технологических, технических и организационных мероприятий, направленный, в первую очередь, на повышение 
эксплуатационной надежности, противопожарной и экологической безопасности 
проектируемых объектов:

· антикоррозионная изоляция строительных конструкций и оборудования, 
электро-химзащита;

· использование комплекса технических средств для обеспечения пожарной 
безопасности объекта и соблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации;

· запрещение нелицензированной охоты на территории месторождения;

· проведение мониторинга состояния растительного и животного мира в район проектируемого объекта;

· размещение всех работающих механизмов в тепло- шумо- изоляционных 
блок-боксах заводского изготовления;

· рекультивация нарушенных земель.

10 ПАРАМЕТРЫ ПЛАНИРУЕМОГО СТРОИТЕЛЬСТВА СИСТЕМ СОЦИАЛЬНОГО, ТРАНСПОРТНОГО И ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ОБЪЕКТА СТРОИТЕЛЬСТВА
10.1 Инженерно-технические мероприятия по повышению эффективности защиты производственных фондов

Постоянное проживание вахт будет осуществляться на площадке строительных подрядчиков, которая размещается в 7,6 км от кустовой площадки №.
Для питьевых нужд временно прибывающей ремонтной бригады на кустовой площадке используется привозная вода в бутилированной таре питьевого качества.

Обеспечение строительных рабочих медицинским обслуживанием предусматривается в местах проживания – медпунктом вахтовых поселков. 

10.2 Транспортное обслуживание территории

В районе строительства отсутствуют железнодорожные и автомобильные дороги. Доставка грузов осуществляется речным транспортом по рекам Енисей и Большая Хета, а также воздушным транспортом. В зимнее время используются автозимники.

Ввиду отсутствия в районе строительства подъездных дорог, схема доставки 
грузов предполагает максимально использовать водный транспорт с подвозом 
грузопотока к объектам строительства. Грузопоток доставляется по 4 маршрутам в двух основных направлениях: «Красноярск – Прилуки – Ванкор» и «Коротчаево – Надо-Марра – Ванкор». 
Железная дорога является основным видом доставки грузов, поскольку 
существующий подвижной состав способен обеспечить доставку любых ресурсов, не 
зависимо от сезонных, климатических и погодных условий. 

Ближайшая и способная обеспечить приемку грузов железнодорожная станция «Коротчаево» расположена вблизи г. Новый Уренгой. 

Обеспечение завоза массовых грузов возможно осуществить в навигационный 
период по рекам Енисей и Большая Хета. Доставка осуществляется до «ПБ «Прилуки» с последующей транспортировкой автотранспортом в зимний период на Ванкорское и 
Лодочное месторождение.
Навигационный период на р. Енисей составляет около четырех месяцев - с начала июня до первой декады октября, на р. Большая Хета - с середины июня до начала июля. 

В период отсутствия навигации и функционирования зимников, поставку срочных грузов и смену вахт предполагается осуществлять вертолетами. В районе строительства действуют вертолетные авиаотряды базирующиеся в аэропортах «Новый-Уренгой», «Игарка».
10.3 Мероприятия по обеспечению пожарной безопасности

В соответствии с требованиями Статьи 5 Федерального закона № 123-ФЗ 
«Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», система обеспечения пожарной безопасности объекта защиты включает в себя:

· систему предотвращения пожара;

· систему противопожарной защиты;

· комплекс организационно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности;

· комплекс мероприятий, исключающих возможность превышения значений 
допустимого пожарного риска, установленного Федеральным законом от 22 июля 2008 г.
№ 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности», и 
направленных на предотвращение опасности причинения вреда третьим лицам в 
результате пожара.

· Противопожарная защита проектируемого объекта основана на применении 
способов, регламентированных ГОСТ 12.1.004-91 (п. 3.1), а именно:

· применение первичных средств пожаротушения;

· разработка мероприятий по действиям администрации, рабочих, служащих на случай возникновения пожара и организации эвакуации людей.

Система противопожарной защиты сооружений обеспечивает возможность 
эвакуации людей в безопасную зону до наступления предельно допустимых значений опасных факторов пожара.

Целью системы предотвращения пожаров является исключение условий 
возникновения пожаров.

Исключение условий возникновения пожаров достигается исключением условий образования горючей среды и (или) исключением условий образования в горючей среде (или внесения в нее) источников зажигания.

Защита людей и имущества от воздействия опасных факторов пожара и 
ограничение последствий их воздействия обеспечивается:

· устройством эвакуационных путей, удовлетворяющих требованиям безопасной эвакуации людей при пожаре;

· организацией деятельности подразделений пожарной охраны.

Противопожарная безопасность сооружений достигается применением 
конструкций и материалов, имеющих необходимый предел огнестойкости и 
обеспечивающих их безопасную эксплуатацию, согласно Федерального закона № 123-ФЗ от 22.07.2008 г. «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности».

В результате принятых проектных решений проектируемый объект обеспечен 
системами пожарной безопасности, направленными на предотвращение воздействия на людей опасных факторов пожара.
11 ОСОБО ОХРАНЯЕМЫЕ ПРИРОДНЫЕ ТЕРРИТОРИИ

На основании письма Администрации Туруханского района Красноярского края № 01-33/2132 от 24.05.2016 г.  (Приложение Б) особо охраняемые природные территории местного значения отсутствуют.

На основании письма Министерства природных ресурсов и экологии Красноярского края Дирекции по особо охраняемым природным территориям Красноярского края (КГКУ «Дирекция по ООПТ») №412/05-17 от 11.04.2016 г. (Приложение В) особо охраняемые природные территории краевого значения отсутствуют.

На основании письма Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации (Минприроды России) №12-47/20076 от 09.07.2016 г. (Приложение Г) особо охраняемые природные территории федерального значения отсутствуют.

12 ОБЪЕКТЫ ИСТОРИКО-КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

На основании письма Министерства культуры Красноярского края №16-09/6719 от 19.12.2013 г. (Приложение Д) объекты культурного наследия федерального, 
регионального, местного значения на территории Лодочного лицензионного участка в 
Туруханском муниципальном районе Красноярского края отсутствуют.
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