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      Приложение № 4 

к муниципальной программе Туруханского района 
«Обеспечение комфортной среды проживания на территории населенных пунктов Туруханского района»  
Подпрограмма 4
«Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия»
1. Паспорт подпрограммы

	Наименование Подпрограммы
	Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия  (далее – Подпрограмма).


	Наименование муниципальной программы Туруханского района
	Обеспечение комфортной среды проживания на территории населенных пунктов Туруханского района (далее - Программа).

	Исполнитель Подпрограммы
	Территориальное управление администрации Туруханского района.


	Главные распорядители бюджетных средств, ответственные за реализацию мероприятий Подпрограммы
	Территориальное управление администрации Туруханского района.


	Цели и задачи Подпрограммы
	Цель Подпрограммы:

Организация деятельности управления, направленной на обеспечение комфортной среды проживания на территории населенных пунктов, расположенных на межселенной территории Туруханского района; 
создание условий для сохранения традиционного образа жизни коренных малочисленных народов проживающих на территории Туруханского района.
Задачи подпрограммы:

Создать условия для эффективного, ответственного и прозрачного управления финансовыми ресурсами в рамках выполнения установленных функций и полномочий;

Своевременно и адресно предоставлять меры государственной поддержки.


	Ожидаемые результаты от реализации Подпрограммы
	Повышение эффективности бюджетных расходов, направленных на повышение качества финансового управления, а также внедрения современных методик и технологий планирования и контроля исполнения районного бюджета;

предоставление единовременной компенсационной выплаты для подготовки к промысловому сезону охотникам (рыбакам) сезонным из числа коренных малочисленных народов Севера с учетом почтовых расходов или расходов кредитных организаций;

предоставление материальной помощи лицам из числа  коренных малочисленных народов Севера, в целях уплаты налога на доходы физических лиц за предоставленные товарно-материальные ценности;

предоставление лекарственных и медицинских средств для оказания первичной медицинской помощи оленеводам, охотникам (рыбакам) промысловым из числа коренных малочисленных народов Севера;

предоставление ежемесячных социальных выплат оленеводам, охотникам (рыбакам) промысловым их числа  коренных малочисленных народов Севера с учетом почтовых расходов или расходов кредитных организаций;

предоставление денежной компенсации оленеводам в части расходов на содержание домашнего северного оленя с учетом почтовых расходов или расходов кредитных организаций;

предоставление товарно-материальных ценностей лицам из числа коренных малочисленных народов Севера;

обеспечение детей из числа коренных малочисленных народов Севера, обучающихся в общеобразовательных школах-интернатах, обучающихся в общеобразовательных школах и проживающих в интернатах при общеобразовательных школах, проездом от населенного пункта, в котором родители (законные представители) имеют постоянное место жительства, до места нахождения родителей (законных представителей) вне населенного пункта (в тундрах, в лесу, на промысловых точках) и обратно один раз в год авиационным видом транспорта;

организация и проведение праздников День оленевода, День рыбака, День реки в Туруханском районе;

предоставление комплектов для новорожденных лицам из числа коренных малочисленных Севера в рамках подпрограммы «Обеспечение условий реализации программы и прочие мероприятия» муниципальной программы Туруханского района «Обеспечение комфортной среды проживания на территории населенных пунктов Туруханского района».
Показатели результативности представлены в приложении № 1 к Подпрограмме.



	Сроки реализации Подпрограммы
	 2014 - 2030 годы              

	Информация по ресурсному обеспечению Подпрограммы
	Объем финансирования  подпрограммы

составит – 852 814,112 тыс. рублей,

в том числе по годам:

Отчет:

2014 год –  42 679,470 тыс. рублей;

2015 год –  45 280,865 тыс. рублей;

2016 год –  51 217,566 тыс. рублей;

2017 год –  52 860,440 тыс. рублей;

2018 год –  65 858,661 тыс. рублей;
2019 год –  75 848,612 тыс. рублей;
2020 год –  77 210,048 тыс. рублей;
2021 год -  83 532,344 тыс. рублей;
Бюджетные ассигнования:

2022 год -  93 578,029 тыс. рублей;

2023 год -  97 181,759 тыс. рублей;
2024 год -  85 381,759 тыс. рублей,

2025 год –  82 184,559 тыс. рублей;


2. Мероприятия Подпрограммы

Перечень мероприятий Подпрограммы, взаимоувязанных с целью и задачами Подпрограммы, с указанием главных распорядителей бюджетных средств, форм расходования бюджетных средств, приведен в приложении     № 2 к настоящей Подпрограмме.

Реализация инвестиционных проектов и мероприятий в рамках муниципально -частного партнерства, а также за счет средств внебюджетных фондов не планируется.

3. Механизм реализации Подпрограммы

          Финансирование мероприятий Программы осуществляется за счет средств районного и краевого бюджетов. 

Главным распорядителем бюджетных средств, предусмотренных на реализацию мероприятий подпрограммы, является территориальное управление администрации Туруханского района. 

Отбор исполнителей мероприятий программы осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Выполнение мероприятий подпрограммы осуществляется посредством заключения муниципальных контрактов между муниципальным заказчиком и исполнителями программных мероприятий.  

Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов, направляемых на руководство и управление в сфере установленных                                                    функций органов местного самоуправления, не предусмотрен. 

4. Управление Подпрограммой и контроль за ходом ее выполнения

Организацию управления Подпрограммой и текущий контроль за ходом ее реализации осуществляет территориальное управление администрации Туруханского района. 

Контроль за целевым и эффективным использованием средств, предусмотренных на реализацию мероприятий программы, осуществляет Финансовое управление администрации Туруханского района и Контрольно-ревизионная комиссия Туруханского района.

Получатели бюджетных средств с функциями муниципального заказчика представляют ответственному исполнителю Программы информацию о ходе реализации Подпрограммы и отчет об использовании бюджетных средств на мероприятия Подпрограммы.

Исполнители Подпрограммы предоставляют информацию об исполнении Подпрограммы с оценкой эффективности ее реализации, динамики финансирования и выполнения за весь период реализации Подпрограммы ответственному исполнителю Программы.

