КРАСНОЯРСКИЙ КРАЕВОЙ СУД КАССАЦИОННОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ
Судья Пархоменко Н.А.
Дело № 33-3965/2011 А-63
25 апреля 2011 года судебная коллегия по гражданским делам Красноярского краевого суда в составе:
председательствующего судьи Полынцева С.Н.
судей Зинченко И.Н., Вербицкого СМ.
при секретаре Емельянове А.А.
заслушала в открытом судебном заседании по докладу судьи Полынцева С.Н.
дело по заявлению прокурора Туруханского района Красноярского края в интересах Российской Федерации о признании незаконными бездействия администрации Туруханского сельсовета и возложении обязанности совершить определённые действия
по частному представлению прокурора Туруханского района
на определение суда Туруханского района Красноярского края от 24 марта 2011 года, которым постановлено:
«Прекратить производство по заявлению прокурора Туруханского района о признании незаконными бездействия администрации Туруханского сельсовета и обязании совершить определённые действия по постановке на учёт в качестве бесхозяйного нежилого помещения, расположенного на втором этаже здания по адресу: с. Туруханск, ул. Дружбы народов, 14, и принять меры к его надлежащему содержанию - по основанию, предусмотренному абзацем 1 части 1 статьи 220 ГПК РФ.
Разъяснить сторонам правовые последствия прекращения дела по данному основанию, что в соответствии со ст. 221 ГПК РФ повторное обращение в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается».
Выслушав докладчика, судебная коллегия
УСТАНОВИЛА:
прокурор Туруханского района обратился в суд с заявлением в интересах Российской Федерации о признании незаконными бездействия администрации Туруханского сельсовета (далее - Сельсовет) и возложении обязанности по постановке на учёт бесхозяйного имущества - нежилого помещения, расположенного на втором этаже здания по адресу: с. Туруханск, ул. Дружбы народов, 14, и принятию мер к его надлежащему содержанию.
Судом постановлено вышеуказанное определение о прекращении производства по делу.
В частном представлении, ошибочно поименованном кассационным, прокурор просит решение отменить, считая его незаконным и необоснованным.
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Проверив материалы дела, обсудив доводы частного представления, выслушав прокурора Щелкунову О.М., поддержавшую доводы представления, судебная колле​гия не находит оснований для отмены определения суда.
Прекращая производство по делу, суд первой инстанции исходил из того, что оно на основании пункта 1 части первой статьи 134 ГПК РФ не подлежит рассмотрению и разрешению в порядке гражданского судопроизводства, поскольку заявление в интересах Российской Федерации предъявлено в защиту прав, свобод и законных интересов муниципального образования прокурором, не имеющим таких полномочий в порядке статьи 45 ГПК РФ.
В заявлении прокурор просил возложить на Сельсовет как орган местного самоуправления обязанность поставить на учёт и принять меры к содержанию занимаемого прокуратурой района бесхозяйного помещения.
В соответствии со статьёй 225 ГК РФ и главой 33 ГПК РФ постановка на учёт недвижимого имущества осуществляется в целях последующего признания права муниципальной собственности на него.
Таким образом, из содержания заявления следует, что прокурор, действуя в интересах Российской Федерации и оспаривая бездействие органа местного самоуправления, фактически обратился в суд в интересах последнего. Интересы Российской Федерации в данном случае не затронуты.
В соответствии со статьёй 220 ГПК РФ суд прекращает производство по делу в случае, если дело не подлежит рассмотрению и разрешению в суде в порядке гражданского судопроизводства по основаниям, предусмотренным пунктом 1 части первой статьи 134 ГПК РФ.
При таких обстоятельствах производство по делу судом прекращено правомерно.
Доводы частного представления прокурора основаны на неверном понимании им норм процессуального права, поэтому не могут быть приняты.
Руководствуясь статьёй 374 ГПК РФ, судебная коллегия
ОПРЕДЕЛИЛА:
определение суда Туруханского района Красноярского края от 24 марта 2011 года оставить без изменения, частное представление - без удовлетворения.
Председательствующий судья

Полынцев С.Н.
Судьи

Зинченко И.Н.
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