Межрайонная ИФНС России №17 по Красноярскому краю (далее - Инспекция), в связи с наступлением   сроков   уплаты имущественных налогов физических   лиц,   просит   провести информационно-разъяснительную работу по своевременной оплате имущественных налогов среди работников Вашей организации и членами их семей, а также работниками подведомственных бюджетных учреждений.

В   настоящее   время   на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru доступен интерактивный сервис  «Личный  кабинет налогоплательщика для физических лиц», который включает   в   себя   в   полном   объеме   функционал «Узнай   свою   задолженность». Интерактивный сервис  «Личный  кабинет налогоплательщика для физических лиц» (далее - ЛКФ) размещен в разделе «Электронные сервисы». ЛКФ позволяет налогоплательщику:
· получать актуальную информацию об объектах имущества и транспортных средствах, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат, о задолженности по налогам перед бюджетом;

· контролировать состояние расчетов с бюджетом;
· получать и распечатывать налоговые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей;

· оплачивать налоговую задолженность и налоговые платежи (до наступления срока уплаты);
· заполнять в режиме онлайн декларацию по налогу на  доходы физических лиц по форме № 3-НДФЛ;

· отслеживать статус камеральной проверки налоговых деклараций по форме № 3-НДФЛ;
· обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.
В соответствии со статьей  102 Налогового Кодекса Российской Федерации сведения, содержащиеся в сервисе «Личный  кабинет налогоплательщика для физических лиц», составляют налоговую тайну в   связи   с   чем,   для  доступа к ним необходимо  подтвердить  личность налогоплательщика.
Получить регистрационную карту, содержащую логин и пароль, Вы можете лично в любой инспекции ФНС России, независимо от места постановки на учет. При обращении в инспекцию ФНС России по месту жительства при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий   личность. При обращении в иные инспекции ФНС России при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий   личность,   и   оригинал   или копию свидетельства о постановке на учет физического лица (свидетельство о присвоении ИНН)/ уведомления о постановке на учет. 
Для получения информации о задолженности и мерах взыскания можно воспользоваться:

-   сервисом    «Банк   данных   исполнительных производств» на официальном сайте Федеральной службы судебных приставов по Красноярскому краю «www.r24.fssprus.ru».

По вопросам образования недоимки, налогоплательщики могут обратиться в отдел по работе с налогоплательщиками инспекции по телефонам:

8 (39190) 4-46-03, 8-902-919-37-19
 

     или лично по адресу: с. Туруханск, ул.Дружбы народов, д. 14
График работы инспекции:
понедельник, вторник, среда, четверг, пятница с 8-00 до 17-00
(все дни без перерыва на обед)
Дополнительно сообщаем о необходимости предоставления в Инспекцию до 15.12.2014г списков работников и членов их семей (с обязательным указанием Ф.И.О., ИНН), для выявления фактов неуплаты имущественных налогов и проведения мероприятий по принудительному взысканию задолженности.

